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Zomrela najstaršia Cíferčanka, 
storočná Mária Šúryová

Čo nové v Cíferskom ochotníckom divadle?

17. ročník Súťaže vo varení gulášu 
dopadol viac ako na výbornú



CÍFERSKÉ FOLKLÓRNE     
                            POPOLUDNIE

Ďakujeme všetkým účinkujúcim, vyšívačkám, návštevníkom a pani moderátorke za to, akým spôsobom prispeli k úspechu tohtoročného Cíferského folklórneho popolud-
nia, ktoré bolo konané v Kultúrnom roku Šarloty Zičiovej. Text: Andrea Ujháziová, predsedníčka Komisie kultúry pri OZ. Foto: Jakub Kuvik

Celé podujatie spríjemňovala hrou na heligónku a spevom talentová Stelka Císa-
rová z Brestovian. Okrem sólového hrania a spevu v súčasnosti pôsobí aj v Det-
skom folklórnom súbore Trnavček.

Ako prvá sa predstavila domáca Folklórna skupina CÍFER, ktorá nás preniesla 
do obdobia rukovania mládencov v emotívnom pásme „V tej Trnave za vojáčka 
ma zali“.

Ľudové piesne z Horného Požitavia a Tekova nám predstavili členovia Folklórnej 
skupiny Sľažianka z okresu Zlaté Moravce.

Folklórna skupina VELCHES z Velčíc zaviedla divákov svojím pásmom do 
filmu Rodná zem, v ktorom hlavnú hrdinku Žofku nechce matka pustiť 
študovať spev do Prahy. 

Vrcholom podujatia bolo vystúpenie Folklórnehu súboru Kopaničiar s cim-
balovou hudbou. Pred početným cíferským publikom prezentovali v hodi-
novom programe tance a piesne z myjavských kopaníc.

Dychová hudba Rovina z Veľkých Kostolian hrala všetkým návštevníkom do 
tanca a na počúvanie až do neskorých večerných hodín. Na fotografii je úplne 
vľavo moderátorka podujatia, pani Iveta Puchoňová.
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Vážení spoluobčania,

dňa 29. augusta sme oslávili 80. výročie vypuknutia Slovenského 
národného povstania, jedného z najdôležitejších míľnikov našich 
dejín. Presne pred 80. rokmi Slovensko povstalo proti fašizmu, ktorý 
ovládal Európu, utláčal a vyvražďoval celé národy. Je zrejmé, že tento 
sviatok sa počas posledných desaťročí etabloval ako najvýznamnejší 
a verejnosťou najviac akceptovaný štátny sviatok. A je na to nemálo 
dôvodov, nakoniec, o jeho dôležitosti hovoria už základné fakty.

SNP sa zúčastnilo vyše 60 000 vojakov slovenskej armády a 18 000 
ďalších dobrovoľníkov, ako aj tisícky príslušníkov iných národov – Če-
chov, Francúzov, Rusov, Rumunov, Srbov a ďalších. Nešlo teda o malú 
niekoľkodňovú vzburu, ale o jednu z najvýznamnejších vojenských 
protinemeckých akcií na celom území v područí agresora. Povstalecká 
slovenská armáda ovládla na viac ako 60 dní veľké územie v strednej 
časti Slovenska, čím si vyžiadala stiahnutie významných nemeckých 
posíl v počte asi  50 000 mužov – na potlačenie povstania, a zároveň 
umožnila spojeneckým armádam rýchlejší postup na iných frontoch. Po 
prechode na partizánsky spôsob boja neustále škodila nepriateľovi v ty-
le a pripravovala tak predpolie na rýchlejšie oslobodenie nášho územia. 
SNP sa do dejín zapísalo aj ako jedna z najkrvavejších udalostí – zomrelo 
v ňom približne 14 000 povstalcov, 4 000 bolo zranených a 10 000 zaja-
tých. Desiatky slovenských obcí, predovšetkým na partizánskom území, 
bolo počas nemeckých perzekúcií vypálených a vyvraždených.

Tieto fakty svedčia o tom, že Povstanie je v celých slovenských 
dejinách jedinečnou udalosťou, veď nikdy predtým ani nikdy potom 
Slováci takýmto masovým a celonárodným spôsobom nevstúpili do 
dejín. Vďaka povstaniu sme si pred celým svetom očistili meno a ocitli 
sme sa na správnej strane histórie. A to nielen na strane víťazov, ale 
predovšetkým na strane dobra, spravodlivosti, slobody a demokracie. 
Okrem tohto pozitíva nám ale Povstanie odovzdalo ešte dôležitejší 
dar. Stalo sa zakladajúcim momentom našej histórie a našej štátnosti. 
Stalo sa udalosťou, na ktorú sme naprieč celým národom hrdí. Udalos-
ťou, ktorá dokazuje, že v kritických situáciách vieme rozlišovať medzi 
dobrom a zlom. Že i v nás ako v spoločenstve je kus dobra a že sme 
ochotní zaň položiť aj život. Že sa mnohí z nás dokážu obetovať za 
ostatných a za vlasť, lebo nie sú ochotní vymeniť s agresorom slobo-
du a spravodlivosť za vlastné pohodlie a pokoj. A že pre dobro a vyšší 
záujem sme schopní sa aspoň v dôležitých momentoch zjednotiť.

Pre každú krajinu je dôležité mať v historickej pamäti aj takéto po-
zitívne záchytné body. O to viac pre našu krajinu, ktorá nemá bohatú 
históriu v podobe vlastných štátnych útvarov, historických bitiek, krá-
ľov a monarchov. O to viac pre našu krajinu, v ktorej sa akoby nevieme 
zjednotiť na základných hodnotách a v ktorej chce jeden tábor vždy 
prevalcovať ten druhý. V ktorej prestávajú platiť základné pravidlá 
slušnosti, tolerancie, úcty a citlivosti voči druhému, v ktorej je spra-
vodlivosť  často výsadou mocných a bohatých. Ako hovoria historici 
a filozofi, história sa opakuje. Lepšie povedané, opakuje sa jej podsta-
ta, opakujú sa charaktery, opakujú sa situácie, opakuje sa boj dobra so 
zlom, aj keď, postavy a obsadenie sa menia. Znova a znova stavia nás 
aj našu krajinu pred dôležité rozhodnutia. Rozhodnutia medzi dobrom 
a zlom, medzi lepším a horším, rozhodnutia medzi vlastnou malosťou 
a egoizmom alebo veľkosťou. Dúfajme, že aj vďaka odkazu SNP sa bu-
deme rozhodovať ľahšie a lepšie.              Maroš Sagan, starosta obce

Foto na prvej strane obálky: Turnaj v petangu o pohár starostu obce 
                                                   (foto: Archív OcÚ) Bezplatné právne poradenstvo

Služby obecného právnika 
v rámci bezplatného práv-
neho poradenstva môžete 
využiť 16. 10. a 13. 11. 2024 
od 16.15 hod. Na poraden-
stvo je potrebné sa vopred 
prihlásiť na obecnom úrade 
osobne, telefonicky na 
033/559 91 32 alebo emai-
lom na sekretariat@cifer.sk.               
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Spomíname

jún 2024:
Šmičková Helena, rod. Ballová, 
   nar. 28.06.1940
Mizera Matúš, nar. 05.02.1994

júl 2024:
Hujsiová Johanna, nar. 22.05.1937
Kőszeghy Štefan, nar. 24.12.1949
Ulehla Ladislav, nar. 23.09.1944
Ujlakyová Eva, rod. Rybanská, 
nar. 15.07.1945
Vojtech Peter, nar. 28.11.1958 

august 2024:
Lovásová Veronika, nar. 03.12.1942
Križanová Ľudmila, rod. Hollá, 
   nar. 01.05.1954
Šúryová Anna, rod. Gálová, 
   nar. 21.06.1924
                                Česť ich pamiatke!

Spoluobčania, ktorí nás opustili v období jún až august 2024.

Investičné aktivity obce v letných mesiacoch
V priebehu mesiacov jún až september obec pokračovala v inten-

zívnej príprave štyroch veľkých školských stavebných projektov. 
Pri základnej škole v priestore od Čulenovej ulice vyrástla moderná 
budova nových šatní s recepciou v hodnote vyše 500 000 €. Do uží-
vania bola odovzdaná v priebehu mesiaca september, prestavbou 
prešli aj priľahlé chodníky a okolitý priestor. Okrem samotných 
šatní budova poskytuje aj prepojenie s prístavbou športovej haly 
a vyučovacími priestormi v nej. Na opačnej strane školy vyrástli 
dve poschodia prístavby ZŠ, ktorá má v budúcnosti na štyroch 
podlažiach obsiahnuť 10 vyučovacích tried a jedáleň s výdajňou 
stravy. Projekt by mal byť dokončený v lete 2025, hrubá stavba so 
zastrešením by mala byť zrealizovaná do konca roku 2024.

V miestnej časti Pác sa finalizovala prvá etapa výstavby novej 
dvojtriednej budovy materskej školy, v priebehu mesiacov október 
a november by malo prísť k jej dokončeniu. Moderná škôlka v hod-
note 834 000 € s kapacitou 48 žiakov, s výdajňou stravy a novým 
detským ihriskom by mala byť odovzdaná do užívania koncom no-
vembra až v decembri.

Štvrtým školským projektom sú nové priestory pre Základnú 
umeleckú školu Ladislava Kupkoviča, ktorá každoročne vzdeláva 
v rôznych umeleckých odboroch vyše 300 žiakov. Od jari 2024 obec 
rekonštruovala najvyššie poschodie budovy veľkého kaštieľa, ktoré 
kedysi slúžilo ako administratívne priestory hydinárskych závodov. 
Základná umelecká škola začala priestory používať v druhej polovici 
septembra a presťahovala do nich takmer všetky svoje aktivity.

 Rok 2024 sa teda nesie v znamení investícií do školskej infraštruk-
túry a čiastočne taký bude aj rok 2025, v ktorom sa má dokončiť 
budova prístavby ZŠ a atletická dráha na školskom dvore. Predpokla-
dáme, že na dlhé obdobie bude mať obec v tejto oblasti dostatočné 
kapacity a školstvo si nebude vyžadovať zásadné investičné vstupy 
zo strany obce.                                                      Text a foto: OcÚ Cífer

Výzva na zaplatenie 
dane z nehnuteľností 
a poplatok 
za komunálny odpad 
na rok 2024

Obec Cífer vyzýva obyvateľov obce a daňovníkov, ktorí ešte ne-
majú uhradenú daň z nehnuteľností, daň za psa a poplatok za ko-
munálne odpady na rok 2024, alebo majú nedoplatky z predchá-
dzajúcich období, aby si čo najskôr splnili svoje daňové povinnosti.

V prípade, ak tak neurobia v lehote splatnosti, stávajú sa daňový-
mi dlžníkmi a správca dane je povinný im za každý deň omeškania 
vyrubiť úrok z omeškania. Zároveň obec, ako správca dane je núte-
ný pristúpiť k vymáhaniu daňových nedoplatkov prostredníctvom 
exekučného konania.

Zaplatiť poplatky môžete bankovým prevodom, alebo zaplatením 
v hotovosti v hlavnej pokladni obecného úradu.         Text: OcÚ Cífer

Poďakovanie 
za vzácny dar

Obec Cífer ďakuje pá-
novi Ing. Petrovi Dekán-
kovi, ktorý daroval obci 
Cífer pre potreby obec-
ného múzea v kaštieli 
vzácne klavírne krídlo 
vyrobené firmou J. Fritz 
& Sohn Wien v polovici 
19. storočia. Krídlo je 
plne funkčné a bude 
tvoriť súčasť mobiliáru 
obecného múzea, ktoré 
bude mať svoje priestory 
vo Veľkom kaštieli v Cífe-
ri.                        

           Text a foto: OcÚ Cífer

Materská škola v miestnej časti Pác

Rekonštrukcia priestorov ZUŠ 
vo veľkom kaštieli

Základná škola v Cíferi – výstavba no-
vej budovy ZŠ s 10 triedami a jedálne
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Dňa 30. septembra 2024 uplynie 20 rokov od chvíle, keď odišiel do večnosti náš milovaný manžel, 
otec a starý otec Stanislav Caja. Roky plynú, no spomienky na Teba zostávajú živé ako včerajšok. 
Často myslíme na Tvoj úsmev, láskavé slová a múdre rady, ktoré nás sprevádzali životom. V srdciach si 
stále s nami, prítomný v našich myšlienkach a tichej modlitbe. 

S láskou na Teba spomína manželka Magdaléna, synovia Stanislav a Dušan s rodinami a všetci, ktorí 
Ťa nosíme v srdci.                                                                                                     Odpočívaj v pokoji!

Spomienka

Zomrela najstaršia Cíferčanka, storočná Mária Šúryová
V utorok 20. augusta zahraničné 

tlačové agentúry priniesli správu, že 
v Španielsku zomrela najstaršia žijúca 
osoba na svete Maria Branyasová, 
ktorá sa dožila 117 rokov a 168 dní. 
Zomrela ako si priala, v spánku, pokoj-
ne a bezbolestne. Najstarším žijúcim 
človekom sveta sa stala v roku 2023 
po smrti Lucie Randonovej (1907 
- 2003) z Francúzska. O deň neskôr 
(21. augusta) navždy dotĺklo srdieč-
ko aj najstaršej obyvateľky našej 

obce Anny Šúryovej, rod. Gálovej (nar. 21. júna 1924). Dožila 
sa požehnaného veku - 100 rokov a 61 dní. Svadbu s manželom 
Emilom Šúrym (1921 - 1992) mali pred sedemdesiatimi rokmi - 
20. februára 1954. Počas plodného života, ktorý prežila, patrila 
Anna ku kolektívu deviatich cíferských žien, ktoré v roku 1990 
vyšívali oltárnu plachtu zlatou niťou (dar Matice sloven-
skej pre pápeža Jána Pavla II., ktorý 22. apríla 1990 navštívil 
Bratislavu). Za tento čin dostali neskôr (v roku 2013) vysoké 
obecné ocenenie - Pamätný list starostu.  Posledná rozlúčka 
so zosnulou sa uskutočnila po sv. omši v sobotu 24. augusta na 
starom cintoríne v Cíferi.                               

                                                                                 Text a foto: mapa

Ambróz, s dlhoročnou familiárnou pre-
zývkou „Reško“, bol v mladosti výborným 
futbalistom. V polovici šesťdesiatych rokov 
20. storočia sa prepracoval až do A-mužstva 
Cífera, kde jeho výkon na poste stredopolia-
ra gradoval pod vedením skúseného trénera 
Karola Štajera. Ako dlhoročný zamestnanec 
Železničného staviteľstva v Bratislave roky po 
celom Slovensku úspešne obsluhoval výkon-
né rakúske strojné podbíjačky Plasser 
(istý čas spolu aj s ďalšími 
Cíferčanmi Viliamom Tóthom 
a Igorom Zofčíkom), slúžiace 
na úpravu smerovej a výš-
kovej polohy koľaje.

Po odchode na dôchodok 
sa plným priehrštím rozvi-
nula vari jeho najväčšia ži-
votná vášeň - zberateľská 
činnosť starožitností, pre 
ktorú si v starom rodičov-
skom dome v Cíferi zriadil 
a vyčlenil svoje kráľov-
stvo. Rokmi obdivované 
a navštevované nielen jeho 
bývalými spolužiakmi, ale aj 
častými exkurziami ško-
lopovinných žiakov z Cí-
fera a blízkeho okolia, ako 
aj rôznymi zberateľskými 
nadšencami z celého Sloven-
ska. Začínal sústreďovaním 

starých rádiopri-
jímačov rôznych 
značiek, pokračoval 
zháňaním cennej 
keramiky, poľno-
h o s p o d á r s k y c h 
nástrojov a náradí, 
rôznych mašiniek 
a mlynčekov na 
mletie v domácnosti. 
Pokračoval zbier-
kou kalendárov, 
maľovaných obra-
zov so všakovými 
námetmi, historic-
kých fotoaparátov 
a pod.

Dnes v jeho rozsiahlej vyše 1200-kusovej bohatej zbierke ne-
chýbajú ani staré obrazy, či rôzne predmety, ktoré sa v minulosti 
používali v cíferských domácnostiach - kolovrátky, šijacie stroje, 
nástroje používané ľudovými mäsiarmi pri domácich dedin-
ských zakáľačkách, starobylé žehličky, lampy, lampáše a pod. 
Po prezretí si jednotlivých výstavných exponátov prídete k závere, 
že táto zbierka starožitností, ktorú nám usilovný a najväčší cí-
ferský zberateľ starožitností Ambróz Rakús po sebe zanechal, má 
svoju históriu a najmä nevyčísliteľnú hodnotu. Jej zozbieranie 
a skompletizovanie si vyžiadalo nemálo energie, entuziazmu, 
vôle, nadšenia, vynaliezavosti, ale aj odbornosť príslušného 
zamerania. Odchodom Ambróza do večnosti prišiel čas, aby malá 
súkromná zberateľská galéria našla svojich stabilných a spoľah-
livých nasledovníkov, oživovateľov či pokračovateľov, najlepšie 
z najbližšej rodiny, z radov svojich vnukov...            Text a foto: mapa        

Opustil nás Ambróz Rakús, najväčší cíferský zberateľ 
starožitností

Vo štvrtok 27. júna zomrel v Trnave vo veku 78 rokov cíferský rodák Ambróz Rakús (nar. 4. marca 1946). Posledná rozlúčka 
so zosnulým sa uskutočnila v utorok 2. júla na cintoríne v Trnave na Kamennej ceste.

Časť jeho vzácnej expozície pozostávajúcej z rôz-
nych mlynčekov a „mašiniek“ na mletie mäsa, 
orechov, maku a pod., ktoré v minulosti boli k dis-
pozícii gazdinkám v domácnosti.

Zberateľ Ambróz Rakús zanechal po sebe 
vzácnu a nevyčísliteľnú zbierku starožit-
ností, ktorú neustále zveľaďoval a obo-
hacoval o nové exponáty najmä počas 
rokov strávených na dôchodku. 
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(pokračovanie na str. 5)

Kultúrno - spoločenská retrospektíva

Najväčšiu zásluhu na zorganizovaní tohto vzácneho 
stretnutia bývalých spolužiakov z Cífera a Báhoňa 
mal Rudolf Šaškovič, ktorý si pripravil aj slávnost-
nú reč, okorenenú aj mnohými zážitkami a vtip-
mi (tie aj napriek pokročilému veku neustále udržiava 
v pamäti). Prítomní, z ktorých mnohí sa nevideli roky, 
naozaj mali v priebehu takmer štyroch hodín na čo 
spomínať. Na vtedajší život v Cíferi, na svojich 
bývalých obľúbených učiteľov, ktorí ich formovali 
do života. Predovšetkým však na svoje prežité det-
stvo a hlavne na bývalých spolužiakov, ktorí už 
nemali to šťastie, zaspomínať spoločne s nimi... Veď 
štyridsaťdva sa už tohto stretnutia, tejto vzácnej 
chvíle, už nedožilo a ďalším dvanástim, ktorí sa aj 
chceli stretnúť, to momentálne neumožňuje zdravot-
ný stav.

Tým, nazvime ich trinástimi statočnými účast-
níkmi, ktorí prišli, patrí veľká vďaka a uznanie. 
Do ďalších rokov života im prajeme hlavne veľa zdra-
via, Božieho požehnania, rodinnej pohody v kru-
hu svojich najdrahších a najmilších. Zároveň ešte 
čo najdlhšiu jeseň svojho života. Nech si ešte zopár 
rôčkov v pohode a zdraví vychutnávajú život, nech 
im radosť robia hlavne ich vnúčatá a mnohým už aj 
pravnúčatá.                                         Text a foto: mapa

Stretnutie trinástich statočných osemdesiatnikov
Počas štátneho sviatku, Dňa ústavy Slovenskej republiky, sa v nedeľu 1. septembra v obľúbenom cíferskom zariadení 
Reštaurácia Lipa zišlo 13 čerstvých osemdesiatnikov. Svoju povinnú školskú dochádzku vo vtedajšej Osemročnej strednej 
škole v Cíferi končili v školskom roku 1958 - 1959.

Bývalí spolužiaci z Osemročnej strednej školy v Cíferi, dnes už čerství osemdesiatnici. Horný 
rad zľava: Jozef Krajčovič (žije v Páci), Eva Kľačanová, rod. Homolová (žije v Seredi), Vladimír 
Čechovič, Daniel Strmenský (žije v Trnave), Vít Silný, Jozef Belan. Dolný rad zľava: Terézia 
Vavrinkovičová, rod. Kovačócyová, Mária Martišová (žije v Báhoni), Eva Švorcová, rod. Kellová 
(žije v Báhoni), Mária Turnerová, rod. Tajcnerová, Zita Vulganová, rod. Kovačocyová, Jarmila 
Janíčková, rod. Košíková (žije v Trnave). 

  V sobotu 22. júna sa uskutočnil 17. ročník Súťaže vo varení 
guláša v areáli futbalového štadióna. O cenu za najlepší guláša 
súťažilo až 21 družstiev. Veľká účasť súťažných družstiev i plný 
areál návštevníkov svedčí o obľúbenosti tohto podujatia. O zábavu 
počas podujatia sa postaral DJ Michal a pani speváčka Gizka Oňová, 
ktorá bola zároveň aj predsedníčkou poroty. Srdečne gratulujeme 

výhercom: 1. miesto – družstvo Kamoši, 2. miesto – družstvo Klub 
dôchodcov, 3. miesto – družstvo Uličníci. Súčasťou podujatia bola 
aj charitatívna akcia „Cena návštevníkov o najlepší guláš“, ktorej 
výťažok bol venovaný na pomoc v liečbe bratom Maťkovi a Kubkovi 
z Jarnej.
  V miestnej časti Pác sa počas víkendu 29. - 30. júna k sviatku 
sv. Petra a Pavla uskutočnili Pácke hodové slávnosti. V sobotu 
si Pácania zahrali futbalový zápas a po ňom nasledovala v areáli 
Kúpaliska Pác hodová zábava až do neskorých večerných hodín. 
V nedeľu tento sviatok veriaci oslávili slávnostnou svätou omšou 
v Kostole sv. Petra a Pavla v Páci. Popoludní, na terase Kúpaliska 

Pác, vystúpila hudobná skupina Banda krvavej ruky a do večera 
zabávala hostí.
  Kvalitná hudba, rezký tanec, chutné občerstvenie a výtvory usi-
lovných vyšívačiek a trhovníkov nám ponúklo Cíferské folklórne 
popoludnie v sobotu 20. júla v areáli futbalového štadióna. Na 



Cíferské 
 noviny4 Cíferské 

 noviny5 Aktuality

úvod zaspievalo a na heligónke zahralo talentované dievčatko Stel-
ka z Brestovian. Následne sa nám predstavili tri folklórne skupiny 
- Cífer, Sľažianka a Velches a profesionálny súbor Kopaničiar z Myja-
vy. Na záver sa všetci prítomní zabávali pri skvelej hudbe a piesňach 
v podaní Dychovej hudby Rovina z Veľkých Kostolian.
  V sobotu 27. júla sa pri Veľkom kaštieli v Cíferi uskutočnil 
Turnaj v petangu o pohár starostu obce. Vďaka výbornej or-
ganizácii podujatia, šikovným športovcom a príjemnému počasiu, 

panovala počas celého podujatia dobrá nálada. Svoje víťazstvo 
z minulého roka obhájil tím v zložení: Františka Krivičková, Igor 
Baran a Jozef Viskupič. 
  V piatok 3. augusta sa uskutočnil Družobný turnaj v petan-

gu v parku pri veľkom kaštieli medzi súťažiacimi z miestneho Klubu 
petang hrám pre radosť a z obce Telnice u Brna.

V ten istý deň, doobeda ste si mohli opäť nakúpiť roz-
manitý tovar na Cíferskej burze v Dome kultúry Cífer 
ako i predať už nepotrebné veci, ktoré potešili nových 
majiteľov. 
   Na rybníku v Cíferi sa uskutočnil už 5. ročník Cí-

f e r s k é h o 
d r e v o r e z -
b á r s k e h o 
s y m p ó z i a 
v termíne od 
21. do 23. 
a u g u s t a . 
Témou sym-
pózia boli 
keltskí bojov-
níci, majstri 
vyrezali tri 
krásne sochy. 
24. augusta ste mohli 
ochutnať rybárske 

špeciality na Rybárskych hodoch, ktoré sa uskutočnili tiež na 
cíferskom rybníku.
  80. výročie Slovenského národného povstania sme si pripome-
nuli podujatím Vatra SNP vo štvrtok 29. augusta. Po príhovore 
starostu obce a vypočutí hymny SR a ďalších krásnych národných 

piesní v podaní Cíferského speváckeho zboru a za prítomnosti cí-
ferských dobrovoľných hasičov a bohatej účasti návštevníkov bola 
zapálená vysoká symbolická vatra SNP. Nechýbalo občerstvenie pre 
všetkých – víno i výborný guláš, ktorý uvarili ochotní Pácania. Až 
do večera účastníkom podujatia hrali a spievali členovia Dychovej 
hudby Senčanka.
  Cífer v pohybe rozhýbal priaznivcov športu, deti i dospe-
lých v sobotu 7. septembra. Toto obľúbené športové poduja-
tie sa konalo v areáli futbalového štadióna v Cíferi. Účastníci si 
mohli zasúťažiť v rozmanitých športových disciplínach, najlepší 
boli odmenení. Pre deti boli pripravené dielničky a prítomných 
potešila i prehliadka poslušnosti psíkov z Kynologického klubu 
Cífer.
  Počas celých letných prázdnin sa veľkej účasti detí tešila 
prázdninová čitáreň Rozprávkové leto pod sekvojou. Kona-
la sa každú stredu dopoludnia na lúke pri sekvoji. Deti rôznych 
vekových kategórií, si spolu s rodičmi, vypočuli z úst pani Ivety 
Puchoňovej, knihovníčky obecnej knižnice v Cíferi, Dominike Ma-
gušin Podhradskej a ďalších dobrovoľníkov, krásne rozprávky. 
V posledný deň letnej čitárne dostalo každé dieťa na pamiatku 
diplom a malú odmenu. 

Fotografie z kultúrnych podujatí nájdete vo fotogalérii na webstránke 
obce Cífer www.cifer.sk.
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(pokračovanie na str. 7)

Termíny podujatí obce Cífer 
na obdobie september – december 2024

Dátum Podujatie Organizátor Miesto

September

27.9. - 29.9. Cíferské hodové slávnosti Obec Cífer
Futbalový 

štadión

28.9. Hodové posedenie pri víne ZO SZZ v Cíferi Obecná pivnica

28.9. Hodový sprievod 

29.9. Hodová sv. omša v Kostole sv. Michala Archanjela  v Cíferi Farský úrad v Cíferi
Kostol

sv. Mich. A.

Október

5.10. Súťaž vo varení guláša v m. č. Jarná OZ Gocnog

6.10. Koncert 26. ročníka Jesenného cyklu koncertov SPH v Cíferi
Kostol

sv. Mich. A.

12.10 Cíferská burza Obec Cífer DK Cífer

13.10. Retro komédia - divadelné predstavenie Obec Cífer DK Cífer

17.10.
Október - Mesiac úcty k starším -
spoločenské posedenie pre seniorov

Obec Cífer DK Cífer

19.10. Deň dobrovoľníctva - obecná brigáda Obec Cífer

20.10. Koncert 26. ročníka Jesenného cyklu koncertov SPH v Cíferi
Archeopark

Cífer-Pác

26.10. Ľadové kráľovstvo - predstavenie pre deti Obec Cífer DK Cífer

27.10. Divadelné predstavenie - komédia Podfuk od divadla Wüstenrot Obec Cífer DK Cífer

30.10. - 31.10. Jesenné prázdniny

November

1.11. Dušičkové pobožnosti na cintorínoch v Páci a v Cíferi Farský úrad v Cíferi

9.11. Lampiónový sprievod OZ Pácan M.č. Pác

9.11. Súťaž vo vyšívaní M. Hollóssyovej OZ Tvoriato DK Cífer

10.11. Lampiónový sprievod OZ Gocnog M.č. Jarná

10.11. Koncert 26. ročníka Jesenného cyklu koncertov SPH v Cíferi DK Cífer

11.11.
Výročie ukončenia I. svetovej vojny -
spomienka na padlých v I. svetovej vojne

Obec Cífer

23.11. Katarínska zábava MO MS v Cíferi DK Cífer

29.11. Koncert Gorals Štefana Repku Obec Cífer DK Cífer
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December

1.12. Vítanie adventu - tvorivé dielničky pre deti s rodičmi OZ Pácan DK Pác

5.12. Sprievod s Mikulášom po dedine FSk Cífer 

5.12. Mikuláš pre deti OZ Gocnog M. č. Jarná

7.12. Mikulášske posedenie pre seniorov Klubu dôchodcov
Klub dôchodcov

v Cíferi
DK Cífer

12.12. Vianočné posedenie pre seniorov ZO JDS v Cíferi ZO JDS v Cíferi DK Cífer

14.12. Vianočné trhy Obec Cífer Pred DK v Cíferi

14.12. Výstava betlehemov a vianočných symbolov
MO MS v Cíferi, 

Obec Cífer
DK Cífer

15.12. Adventno-vianočný koncert SPH v Cíferi
Kostol

sv. Mich. A.

21.12. Spoločná predvianočná svätá spoveď Farský úrad v Cíferi
Kostol

sv. Mich. A.

21.12. Vianočný koncert Cigánski diabli Obec Cífer DK Cífer

23.12. - 7.1. Vianočné prázdniny

25.12. Slávnosť narodenia Pána - jasličková pobožnosť Farský úrad v Cíferi
Kostol

sv. Mich. A.

28.12. Posviacka mladých vín 
ZO SZZ v Cíferi, 

Farský úrad v Cíferi
Obecná pivnica

31.12. Ďakovná pobožnosť za uplynulý rok Farský úrad v Cíferi
Kostol

sv. Mich. A.

Zazvonil zvonec a rozprávkam pod sekvojou je koniec
P r e d p o s l e d n ú 

augustovú stredu 
sme ukončili letné 
rozprávkové čítanie 
pod sekvojou. Z dô-
vodu premenlivého 
a nestáleho počasia 
sme sa stretli v do-
me kultúry, a to zo 
všetkých stretnutí, 
iba jedenkrát. Počas 
celých prázdnin 
nám počasie prialo 
a možno aj preto sa 
v tomto roku zapojilo 
až 58 detí od 2 do 14 
rokov, ktoré si chodili 
s radosťou užiť tieto 
rozprávkové čítania. 
Približne polovica 
detí boli nováčikovia, 
ktorí sa zúčastnili 
letnej čitárne po pr-
výkrát a z celkového 
počtu detí chodilo 15 chlapcov a zvyšok dievčat. Každý z nich si vždy 
urobil na hodinu a pol svoje pohodlie na deke, rozbalil si svoju desia-

tu a preniesol sa do rozprávko-
vého sveta. Čítanie prebiehalo 
s porozumením, kedy sme vždy 
po dočítaní príbehu diskutovali 
o jeho obsahu. Detičky mali za 
úlohu nakresliť doma obrázok 
s príbehom, ktorý ich najviac 
zaujal s tým, že výkresy budú 
vystavené v miestnej knižnici. 
Ani z jedného stretnutia neodišli 
naprázdno, ale odniesli si tema-
tické omaľovánky, ktoré sa týka-
li kníh, ktorým sme sa spoločne 
venovali. Na záver a rozlúčku si 
každý odniesol krásny diplom 
so svojím menom, ktorého sú-
časťou je bezplatný vstup do Knižnice Jozefa Kubániho v Cíferi do 
konca kalendárneho roka a samozrejme aj malý darček na pamiatku. 
Fotografie z týchto stretnutí je možné nájsť na FB stránke knižnice. 
Je veľkým potešením, že nielen deti, ale aj rodičia, si obľúbili túto 
prázdninovú aktivitu a patrí im veľká vďaka, že si so svojimi deťmi 
našli čas, aby strávili hodinu a pol s rozprávkami pod sekvojou. Poďa-
kovanie patrí aj Dominike Magušin Podhradskej za pomoc pri čítaní. 
Verím, že na tieto krásne strávené chvíle budú deti dlho spomínať 
a že zostanú aj vernými návštevníkmi našej knižnice. 

Text a foto: Ivet Puchoňová, knihovníčka
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Cíferčan Lukáš Chmura strávil na olympiáde v Paríži 
sedemnásť nezabudnuteľných dní...

Nás veľmi potešilo, že pred medzinárodným publikom sme v Slo-
venskom olympijskom dome mali zastúpenie aj my, Cíferčania. 
Priaznivcov a nadšencov elektronickej tanečnej muziky hudobnými 
vstupmi pravidelne zabával 31-ročný cíferský rodák, známy DJ 
Lukáš Elsy Chmura, ktorý nám po príchode z metropoly Francúz-
ska poskytol tento exkluzívny rozhovor. 

  V mladosti si aktívne športoval, o čom svedčia aj tvoje 
fotografie v Zlatej knihe cíferského futbalu (2019), kde si spo-
ločne s bratom Michalom v kádri dorastencov ŠK Cífer z rokov 
2008, 2009, 2011, keď vás trénovali Jozef Šramel a Adrián 
Paštiak. Nájdeš si aj dnes čas, povedzme na rekreačný šport?

- Na časy aktívneho športu mám veľmi pekné spomienky, no 
aktuálne sa na ihrisko v kopačkách nedostanem kvôli problémom 
s platničkami. Napriek tomu sa snažím v týždni nájsť aspoň chvíľku 
času na akúkoľvek inú formu pohybu.

  Odkedy sa prezentuješ ako dídžej (DJ) a prezraď tvoje 
najväčšie doterajšie úspechy? 

- DJ-ingu, tejto forme zamestnania a zároveň svojho koníčka, sa 
aktívne venujem už pätnásty rok. Natrvalo som mu pričuchol v sko-
rom veku, tým som našiel svoje „poslanie“, za čo som veľmi vďačný. 
Hoci ťažko odmerať môj najväčší doterajší úspech, no vyzdvihol by 
som najmä hosťovanie 
našej značky „Mybe-
at“ na chorvátskom 
ostrove Pag a takisto 
hosťovanie v ďalších 
zahraničných krajinách 
a na festivaloch ako 
„Beast for Love.“  

  Akou výberovou 
formou, resp. na zá-
klade čoho si dostal 
ponuku prezentovať 
Slovensko elektro-
nickou tanečnou 
hudbou počas letnej 
olympiády v národ-
nom dome v Paríži? 

- Predovšetkým na 
základe výborných 
referencií z predchá-
dzajúceho eventu pre 
jednu nemenovanú 
agentúru som sa dostal 
do užšieho verejného 
obstarávania. Nakoniec 
boli hviezdy priaznivo 
naklonené na moju stranu a mal som česť prezentovať sa na Let-
ných olympijských hrách v Paríži.   

  Koľko dní si strávil v Paríži, tvoja denná pracovná vyťa-
ženosť a čo ťa na olympiáde najviac zaujalo? 

- Hoci som bol plných sedemnásť dní v olympijskej dedinke pra-
covne pomerne dosť vyťažený, moje vystúpenia v slovenskom 
olympijskom dome štartovali pravidelne každý deň po sedemnás-
tej hodine. Z celej olympiády ma obzvlášť zaujal jeden moment, 
keď som navštívil olympijský dom Brazílie a sledoval som naživo 
pod názvom Capoeira ich bojové umenie a tanec v jednom.   

  Stačil si si prezrieť aj viaceré pamätihodnosti a zaujíma-
vosti francúzskej metropoly? 

- Musím potvrdiť, že áno. Počas pobytu som Paríž prešiel hore 
dole vari trikrát. Stihol som navštíviť všetky najznámejšie historic-
ké pamiatky, ale vari najviac ma zaujali katakomby, ktoré sa nachá-
dzajú pod značným územím mesta.   

  Mal si čas zúčastniť sa aj na niektorých športových pod-
ujatiach? 

- Žiaľ, musím vás sklamať, ale pri svojej celodennej maximálnej 
vyťaženosti som sa na športoviská nedostal.   

  Počas stretnutí si nadviazal aj nejaké priateľstvá? Po-
kiaľ áno, ktoré si najviac ceníš? 

- Olympijský Paríž, zaodiaty do nevšednej krásy, bol mimoriadne bo-
hatý na nadviazanie nových priateľstiev. Ja som sa veľmi zblížil s hudob-
níkmi Martinom Harichom, Marekom Masarikom a Matejom Smutným, 

s ktorými sme si nevšedne dobre sadli a svoje čerstvé vzťahy naďalej 
prehlbujeme. Zabudnúť nesmiem ani na dievčatá z produkčného tímu, 
ktoré nás spojili a takisto sme aj po olympiáde zostali v kontakte.      

  Prezraď tvoj najväčší zážitok pri stretnutí so slovenským 
športovcom a celkový dojem z 33. Hier letnej olympiády v Paríži? 

- Jednoznačne ten po skvelej finálovej jazde a po zisku bronzovej 
olympijskej medaily Martinom Beňušom, keď vypukli v našom slo-
venskom olympijskom dome bujaré oslavy. 

Za rozhovor poďakoval: mapa, foto: archív lech

V Paríži sa na prelome júla a augusta konala najväčšia športová udalosť roka - Hry 33. olympiády. Počas nej mohli športovci 
a fanúšikovia v parku La Villette navštíviť aj Slovenský olympijský dom Maison Slovaque. V priebehu prvého dňa otvorenia, 
v sobotu 27. júla, slovenský národný stánok navštívil náš prezident Peter Pellegrini, po ňom aj ďalšie významné osobnosti 
politického, športového či spoločenského života. Medzi nimi aj monacké knieža Albert II.

Takto si zapózoval najlepší súčasný cíferský DJ Lukáš Elsy Chmura (a možno 
aj súčasný slovenský) na najvyššom stupni víťazov pred panelom slovenských 
olympionikov.

Pamiatkou na dominantu Paríža - Eiffelovu 
vežu, tentoraz vyzdobenou aj olympijskými 
kruhmi, iste Lukášovi ostane aj táto fotografia.

Do takéhoto varu privádzal 31-ročný Cíferčan (na obr. vpravo vpredu) svojou 
elektronickou tanečnou hudbou deň čo deň priaznivcov športu, ktorí poctili 
svojou návštevou Slovenský olympijský dom. 
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Strelecké preteky
V dňoch 10. až 11. 08. 2024 usporiadalo Poľovnícke združenie 

Ronava Cífer jubilejný 25. ročník streleckých pretekov v brokovej 
streľbe. Za horúceho počasia sa na strelnici poľovníckeho združenia 
zúčastnilo 35 súťažiacich strelcov z celého regiónu. V náročných 
podmienkach a za vysokej konkurencie sa do finálového rozstre-
lu prebojovala desiatka strelcov, ktorí v nedeľu v popoludňajších 
hodinách bojovali medzi sebou o finálové umiestnenia. Víťazné 
trofeje si napokon odniesla trojica strelcov v nasledujúcom poradí: 
1. miesto pán Pospíšil, 2. miesto pán Fábio, 3. miesto pán Šedivý. 
Súťaž sprevádzala trojica rozhodcov v zložení: Jozef Žile, Juraj Troj-
na a Zdenko Baška. Organizačne zabezpečovali priebeh pretekov 
členovia Poľovníckeho združenia Ronava Cífer. Kontrolu nad do-
držiavaním bezpečnostných opatrení v čase streleckých pretekov 
vykonávala hliadka Obvodného oddelenia Policajného zboru Cífer.

Počas pretekov si mohli hostia aj súťažiaci pochutiť na tradič-
ných poľovníckych špecialitách. Na schladenie v horúcich dňoch 
bol pripravený nápojový bufet. Medzi návštevníkmi sa objavil aj 
náš rodák bývalý reprezentant Československa a Kanady v plávaní, 
držiteľ mnohých rekordov v plávaní ako aj medailí z európskych 
i svetových súťaží a olympijských hier Marcel Géry.

Členovia Poľovníckeho združenia by touto cestou radi vyjadrili 
poďakovanie divákom a okoloidúcim za dodržiavanie bezpečnost-
ných pokynov a ospravedlnili sa za dočasné obmedzenia trvajúce 
počas streleckých pretekov. Veríme, že tradícia streleckých pre-
tekov, ktorá v obci pretrváva už tretie desaťročie bude aj naďalej 
športovo-kultúrnym obohatením našich priaznivcov a taktiež že 
prispeje drobným dielom k propagácii streleckého športu medzi 
verejnosťou.                                                                     Text a foto: CR

Ocenení športovci

Úspešný 
plavec Marcel 
Géry, ktorý 
vyrastal v Cíferi 
(na obrázku 
v strede)

Na starom cintoríne v Cíferi sa pri vchode z Cintorínskej uli-
ce  nachádzajú hroby rodiny Ziči, ktorá bola najvýznamnejším 
šľachtickým rodom Cífera 19. a 20. storočia. Zičiovci v Cíferi 
vlastnili oba kaštiele, rôzne hospodárske objekty a veľkú vý-
meru ornej pôdy. Na cíferskom cintoríne mali vyhradený, na 
pochovávanie členov rodiny, vlastný priestor vymedzený ko-
vovou ohradou vyrobenou umeleckým kováčom. Hroby majú 
charakter podzemných krýpt prekrytých zeminou, pomníky, 
z ktorých časť bola nedávno opravená, sú vypracované z prí-
rodného kameňa. Občianske združenie OZ Cziffer sa snaží 
už niekoľko rokov o záchranu a opravu týchto hrobov a ich 
oplotenia. V tomto roku spolu s obcou pracuje na rekon-
štrukcii kovovej ohrady. Táto bola zdemontovaná a po opra-
ve u umeleckého kováča Iva Lorenza v družobnej moravskej 
obci Telnice u Brna bude spätne osadená v pôvodnej polohe. 
Priestor nad kryptami vnútri ohrady bude zároveň nanovo 
upravený prírodným kameňom. OZ Cziffer pod vedením pani 
Emerencie Cajovej a v spolupráci s klubom „Petang hrám pre 
radosť“ zorganizoval za týmto účelom niekoľko brigád, vďaka kto-
rým sa väčšinu prác podarilo urobiť svojpomocne. Obec týmto ďa-

kuje OZ Cziffer ako aj všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa na opravách 
podieľajú.                                               Text a foto: OcÚ Cífer

Rekonštrukcia oplotenia zičiovských hrobov

Dobrovoľníci pri grófskych hroboch

Trnavská brána 2024
Tohtoročná Trnavská brána mala počas tretieho augustového ví-

kendu bohatý program. Slnečné lúče lákali návštevníkov do centra 
mesta a aj na Divadelnú ulicu. Prvýkrát sme mohli zažiť pouličnú 
galériu s tematikou Svadobné kroje z trnavskej roviny. Cíferská 
nevesta, ženích a družba boli vybraní zo širšej ponuky fotografií na 
zobrazenie vo forme troch veľkoformátových obrazov a jedného 
veľkého informatívneho panelu. Spoločnosť cíferskému páru robili 
svadobné páry zo Siladíc a Trnavskej party. Táto galéria pod holým 
nebom sa tešila mimoriadnej pozornosti mnohých účastníkov  
a návštevníkov podujatia i obyvateľov Trnavy. Pouličná galéria Svadobné kroje z trnavskej roviny
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17. ročník Súťaže vo varení gulášu 
dopadol viac ako na výbornú

(pokračovanie na str. 11)

Trnavská brána 
2024 mala vo svojom 
programe aj viaceré 
prezentácie a vý-
stavy. Jednou z nich 
bola aj prezentácia 
„O tradičnom ľudo-
vom odeve z Cífera“. 
Občianske združenie 
ŽIVÁ TRADÍCIA CÍFER 
pripravilo na podnet 
Trnavského osveto-
vého strediska pre-
zentáciu cíferského 
ľudového odevu, 
zvykov a obyčajov. 
Vystavili pre náv-
števníkov historické 
i zrekonštruované vý-
šivky, ale aj sviatočné 
a pracovné kroje. Prezentovali exponáty s historickou hodnotou 
z obdobia života našich starých rodičov. Návštevníkom, u ktorých 

výstava vzbudila veľký záu-
jem, poskytli členky združe-
nia komentované prezentácie 
jednotlivých súčastí krojov 
a popisy vystavených expo-
nátov. Mnohí návštevníci sa 
zaujímali o techniku vyšívania 
a sledovali priamo na mieste 
ukážky tvorby výšivky Terky 
Bachratej, sediacej za rámom 
na vyšívanie. 

Prekvapilo nás a zároveň 
potešilo množstvo otázok 
k údržbe a zachovaniu krojov 
aj pre ďalšie generácie. Veľ-
mi peknými slovami vyjadrili 
mnohí návštevníci z rôznych 
kútov Slovenska, ale aj zo 
zahraničia obdiv a spokojnosť 
s touto prezentáciou. 

Text: Emília Bachratá
Foto: Archív ŽTC

Terka Bachratá pri vyšívaní 

Emília Bachratá pri tvorbe expozície

V tomto roku sa obľúbeného podujatia zúčast-
nilo so skvelou náladou a odhodlaním vyhrať 18 
prihlásených družstiev. Najprv prebiehalo pred-
stavenie družstiev, jednotlivých šéfkuchárov a  
vedúcich tímov: Kotlík Team s Jankou Močolovu, 
OZ Gocnog s Petrom Bartokom, Kynologický 
klub Cífer s Vierkou Šmičkovou, ZRPŠ Cífer ZŠ so 
Silviou Trenčanskou, Klub dôchodcov s Danielou 
Tibenskou, Finančníci s Viktorom Fisherom, JDS 
v Cíferi s Evou Vavrinkovičovou, Šachový klub Cí-
fer s Ivanom Zelenským, Pácke varešky s Jirkom 
Sziglom, Stonetec Trnava s Ladislavom Kollárom, 
Kremserovci s Jánom Kremserom, Guláš partia 
s Vladimírom Nevídalom, Trivet so Stanislavom 
Hanzelom, Cíferskí gulášnici so Štefanom Ben-
kovským, Tieniaca technika Cífer s Michalom 
Chmurom, Kamoši s Tomášom Páleníkom, Uličníci s Petrom Páleni-
kom a Starostovia s Marošom Saganom. O 12. hodine, po zaspievaní 
gulášnickej hymny, ktorá vznikla ešte pri založení tejto krásnej 
akcie pred 17. rokmi z nápadu Pepa Benkovského bolo odštartova-
né varenie, ktoré trvalo do 16. hodiny. Všetkým družstvám boli pri 
vysvetľovaní podmienok a bezpečnosti pri práci odovzdané krásne 
kuchárske čiapky, ktoré boli v čiernej farbe s výšivkou v žltej farbe 
s názvom podujatia. Súťažiaci, ktorí sú pravidelnými účastníkmi, si 
do svojej zbierky mohli pridať ďalší krásny darček. Počas varenia, 
kedy v kotlíkoch rozvoniavala bravčovina, hovädzina a divina, robi-
la moderátorka rozhovory s jednotlivými súťažnými tímami a ich 
šéfkuchármi. Počas celej akcie hral pre potešenie mladších i star-
ších účastníkov DJ Michal. Medzitým dorazili aj 5 členovia poroty 
a čestnou predsedníčkou poroty sa stala Gizka Oňová. Prezreli si celý 
areál a pozorovali súťažné družstvá ako finišujú s gulášmi. Od 16. 
do 17. hodiny prebiehal zber vzoriek pre odbornú porotu, ktorá 
mala svoje stanovisko v miestnej reštaurácii, v ktorej prebiehala 
degustácia, počas ktorej každý člen do pridelenej tabuľky zapisoval 
svoje body. Pri ochutnávke brali ohľad na farbu, vôňu, konzistenciu 
a chuť hodnotenej vzorky. Zhruba po hodine sa s výsledkom posta-
vili na pódium a každý z nich mal krátke hodnotenie po neľahkej 
úlohe, ktorú naozaj brali zodpovedne. Po vyhlásení výsledkov, kde 
všetci výhercovia dostali finančné poukážky, celá akcia pokračo-
vala až do neskorých večerných hodín. Veľká gratulácia patrí za 
tretie miesto Uličníkom, za druhé miesto Klubu dôchodcov a za 

prvé, nováčikom v súťaži Kamošom. K odovzdaným finančným od-
menám pridala Gizka aj svoj osobný darček. Výhercom odovzdala 
svoju poslednú kuchársku knihu, ktorú vytvorila v spolupráci so 
šéfkuchárom Petrom Vargom, v ktorej spojili pri varení minimálne 
dve generácie. Pridelená bola aj cena útechy za štvrté miesto, a to 
Kotlík Teamu. Po odznení veľkých fanfár, potleskov a gratulácií, už 
celkom naplnený areál futbalového štadióna zabávala skvelá Gizka 
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Oňová, ktorá to na pódiu naozaj rozbalila nad očakávanie všetkých 
divákov. Známe piesne z Repete, ktoré poznajú takmer všetci, vy-
tiahli ľudí aj do tanca. Keďže Gizka nie je len skvelá speváčka, ale aj 
zabávačka, piesne striedali vtipné a humorné príbehy z jej života. 
Ľudia nešetrili potleskom a pri takejto skvelej nálade sa všetkým 
družstvám vyprázdnili kotlíky úplne.

V tomto ročníku však pribudla jedna novinka, kedy sme celú ak-
ciu spojili aj s benefíciou. Na kultúrnej komisii bola vybraná rodina, 
ktorá potrebuje pomoc, a preto bola vyhlásená cena návštevníkov. 
Každý návštevník si za symbolické euro mohol kúpiť žetón, ktorý 
pridelil sútažnému družstvu, od ktorého mu guláš chutil najviac. 
Po sčítaní predaných žetónov, ktoré sa predávali počas celého kul-
túrneho programu Gizky Oňovej, sa vyzbieralo 650 eur, ktoré boli 
z tejto benefičnej akcie priamo na pódiu odovzdané rodine Maťa-
šovskej z Jarnej, ktorá ich použije pre svojich dvoch malých telesne 
znevýhodnených synov Kubka a Maťka na rehabilitačné cvičenia 
a pobyty, ktoré im uľahčia život. Chlapci, ktorí boli pod pódiom na 
svojich vozíkoch neskrývali radosť, keď bola ich maminke odovzdá-
vaná vyzbieraná čiastka. Veľkým prekvapením bolo, keď na pódiu 
dobehol šéf víťazného tímu Tomáš Paleník z družstva Kamošov 
a odovzdal aj celý výťažok z predaja ich gulášu chlapcom Maťašov-
ským, za čo patrí celému družstvu obrovské poďakovanie. Z ceny 
návštevníkov sa tešil Kynologický klub Cífer s počtom 96 žetónov, 
v tesnom závese za nimi s počtom bodov 85 skončilo JDS Cífer. 
Súťažné družstvo Kynologický klub Cífer Vierky Šmičkovej okrem 
hmotného darčeku dostalo aj poukážky na Kúpalisko Pác.

Guláš je jeden z najväčších kulinárskych fenoménov, pretože 
koľko je kuchárov, toľko je rôznych gulášov. Neexistuje desať ani 
dvadsať receptov. Receptov je vždy toľko, koľko ľudí ho varí. Už 
len výber korenín ovplyvňuje jeho chuť a jedinečnosť. Sme vďační, 

že toto podujatie 
naberá u obyvateľov 
na obľube a súťažná 
sobota vždy dlho 
rezonuje nielen 
u súťažiacich, ale 
aj u návštevníkov, 
pretože počas celé-
ho dňa ľudí spojí, aj 
napriek súťaživosti 
skvelá nálada, dobrá 
hudba, gurmánsky 
zážitok z jedla, čas 
na priateľov a kama-
rátov. Poďakovanie 
patrí  zamestnan-
com Obce Cífer za 
organizačnú prípra-
vu a prípravu miesta 
konania, každému členovi poroty, ktorá naozaj celú svoju úlohu 
poňala zodpovedne, Gizke Oňovej, ktorá vykúzlila nielen svojím 
šarmom a temperamentom, ale hlavne spevom a vtipom excelent-
ný program. A nakoniec všetkým zúčastneným súťažným tímom 
a samozrejme aj všetkým návštevníkom, bez ktorých by to nemalo 
celé význam. Už teraz sa tešíme na nasledujúci ročník s úžasným 
hudobným hosťom a verím že sa prihlási minimálne o 1 súťažné 
družstvo viac ako v tomto vydarenom ročníku. 

Text: Ivet Puchoňová, moderátorka akcie
Foto: Jakub Kuvik

Čo nové v Cíferskom ochotníckom divadle?
Naša vedúca Ing. Dag-

mar Straková reprezen-
tovala Cíferské ochot-
nícke divadlo a obec na 
Scénickej žatve 2024. 
Scénická žatva je nielen 
vrcholným celoštátnym 
festivalom s medziná-
rodnou účasťou, ale aj 
najstarším festivalom 
neprofesionálneho diva-
dla v Európe. Scénická 
žatva, ktorú organizuje 
už 43 rokov Národné 
osvetové centrum, 
získala v roku 2017 vý-
znamné ocenenie ako 
jeden zo siedmich naj-
lepších festivalov z ce-
lého sveta. Súčasne od 
roku 2023 v rámci fes-

tivalu prebieha aj Žatva drámy, čo je celoštátna súťaž dramatickej 
tvorby neprofesionálnych autorov a autoriek od 15 rokov. Tento 
rok sa prihlásilo 18 autorov s 19 dramatickými textami. Spomedzi 
nich porotcovia vybrali troch finalistov v dvoch kategóriách. Jed-
ným z finalistov v kategórii inscenovaných textov bola naša Dag-
mar Straková so scenárom hry Veselé paničky cíferské. Rozborový 
seminár, na ktorý bola autorka pozvaná, sa uskutočnil 31. augusta 
2024 v Martine. Hoci Dade len tesne uniklo víťazstvo, sme na ňu 
veľmi hrdí a srdečne jej blahoželáme k tomuto úspechu. 

Počas leta nezaháľali ani ostatní ochotníci. Na rozdiel od iných 
divadiel sme toto leto nemali divadelné prázdniny, ale usilovne 
sme nacvičovali novú hru. Pripravovanú rozprávku Prorok Rak 
podľa textu Pavla Dobšinského upravila Dagmar Straková. Hra bude 
mať premiéru v nedeľu 29. septembra 2024 o 17.00 h na Detskom 
Kasiopeafeste v Budmericiach. Repríza rozprávky bude na Páci, 
konkrétne 13. októbra 2024 popoludní. Veríme, že nájdeme termín 
aj na reprízu v Cíferi. 

Okrem toho sa spolu s Cíferským ochotníckym divadlom zapo-
jíme do hodového sprievodu. Podrobnosti nebudeme prezrádzať. 
Príďte sa pozrieť v sobotu 28. septembra 2024 popoludní.  

Text: Dušan Caja

Cíferskí matičiari navštívili 
Lednicko-valtický areál

Nezabudnuteľné zážitky nám sprostredkovala  šarmantná a zho-
vorčivá dáma, ktorá nás sprevádzala známym historickým a krajin-
ným celkom, vyvíjajúcim sa už mnoho storočí. Vďake jej výkladu sme 
sa dozvedeli, že obidve zámocké sídla boli takmer 700 rokov majet-
kom jediného šľachtického rodu Lichtensteinovcov, a preto tento 

rozsiahly areál mohol 
byť navzájom prepojený 
rozľahlým parkom.

Slnečný deň na Mora-
ve nám začal prechádz-

Očarujúce zámky Lednice a Valtice, patriace do zoznamu svetového kultúrneho a prí-
rodného dedičstva UNESCO, a ochutnávka dobrých moravských vín, to bol cieľ celo-
denného výletu členov a priateľov Matice slovenskej z Cífera, v posledný augustový 
piatok.
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kou od Lednického zámku k romantickej rozhľadni v tureckom 
štýle - Minaretu. Spiatočná cesta bola osviežená plavbou na lodičke 
po zámockej rieke Dyje. Aj tu nás naša sprievodkyňa stále milo pre-

kvapovala svojimi vedomosťami o histórii areálu a rôznych 
jeho zaujímavostiach.

Ešte pred obedom sme v malom pivovare pokračovali 
prehliadkou prekrásneho rozprávkového zámku v novogo-
tickom slohu - Lednice. 

Po dobrom obede a nachodených kilometroch prišla síce 
únava, ale stále nás motivoval ďalší program, zámok Valtice 
a rozsiahle valtické podzemie s jeho vínnymi pivnicami. 

Valtice sú súčasť Mikulovskej vinárskej oblasti a patria 
medzi najnavštevovanejšie vinárske miesta v ČR. A práve 
v pivničných priestoroch zámku Valtice je umiestnená ve-
rejná degustačná expozícia vín ocenených titulom „Salon 
Vín České republiky“.

Najskôr sme si pozreli nádherné expozície v zámku a už 
nás čakala prehliadka pivníc a ochutnávka slastného hroz-
nového „moku“.

A to bol záver nášho výletu. Cieľ sme splnili, všetky plá-
nované miesta sme absolvovali a plní dojmov, informácií 
a zážitkov sme sa vydali späť domov. 

Tento zaujímavý výlet, v krásnom slnečnom počasí, sa 
skutočne vydaril, čoho dôkazom boli milé úsmevy na našich 
tvárach, pri počúvaní ďalších nevyčerpateľných historiek 

našej sprievodkyne, počas spiatočnej cesty.                                
Text a foto: Viera Šmičková

Z činnosti Občianskeho združenia Klub dôchodcov v Cíferi
Milí priatelia, vychádza ďalšie číslo Cíferských novín, a preto 
by sme vás radi oboznámili s našou činnosťou počas letných 
mesiacov tohto roku.

  6. 6. sme 
zorganizoval i 
výlet na Hloho-
vecký kaštieľ, 
do Rozária 
a Medolandie 
v Dolnej Kru-
pej, ktorého sa 
zúčastnilo 48 
členov našej 
o r g a n i z á c i e . 
V Hlohoveckom 
kaštieli sme mali 
odborný výklad 
o histórii, vzni-
ku a živote na 
zámku. Zároveň 
sme si pozreli video ako kaštieľ vyzeral v 18. storočí. Následne sme 
sa presunuli do Dolnej Krupej, kde sme mali spoločný obed a pre-
hliadku výrobne medoviny spojenú s ochutnávkou rôznych druhov 
medoviny. Na záver sme sa poprechádzali po parku s množstvom 
rôznych druhov ruží, ktoré tam pestujú. Poďakovanie patrí pani 
Beate Kupkovičovej za organizáciu tohto výletu.

  13. 6. sme pokračovali v pravidelných návštevách termálnych 
kúpalísk. V Dunajskej Strede bolo celkom 45 členov. Ďalšia návšteva 
termálneho kúpaliska sa pripravuje na druhú polovicu septembra.

  20. 6. sme zorganizovali výlet loďou na Devín, ktorého sa zú-
častnilo 34 členov. Do Bratislavy sme sa presunuli vlakom a z prísta-
vu na Dunaji sme pokračovali na Devín, kde sme si pozreli hrad a pa-
mätník obetí totality. Po návrate do Bratislavy išla časť účastníkov 
na vlak a niektorí si spravili prechádzku po Bratislave a prišli domov 
až neskôr večer. Za príjemný zážitok chceme poďakovať pani Silvii 
Zápražnej, ktorá tento výlet zorganizovala.

  22. 6. sme sa zúčastnili Súťaže vo varení guláša, ktorú pripra-
vuje Obec Cífer. Naše družstvo, ako pravidelný účastník, nesklama-
lo a obsadilo pekné druhé miesto. Veľká vďaka patrí nášmu sponzo-
rovi pánovi Edovi Krajčovičovi za zabezpečenie mäsa – ďakujeme! 
Naše družstvo v zložení: vedúca Danka Tibenská, výborný kuchár 

Janko Tibenský, ako aj členky  Marienka Cíferská, Marienka Lová-
sová a Irenka Gašparovičová, sa môže pochváliť i tým, že ako prvé 
malo prázdny kotlík vzhľadom na veľký záujem o tento guláš.

  22. 7. až 27. 7. sa 18 členov zúčastnilo Relaxačného pobytu 
v kúpeľoch v Novom Smokovci. Vychutnávali sme si pobyt v príjem-
nom prostredí, výbornú stravu a liečebné procedúry, a to všetko 
na jednom mieste. Pobyt nám spríjemnili výlety na Štrbské pleso, 
Popradské pleso, Hrebienok a do Tatranskej Lomnice.

Na jeseň a koniec roku vám výbor OZ KD pripravuje rôzne akcie, 
ale o nich nabudúce.                   Text a foto: Výbor OZ Klubu dôchodcov
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Jednota dôchodcov na Slovensku
Zo života seniorov ZO JDS v Cíferi
– jún až august 2024 

  22. 6. 2024 Varenie guláša v Cíferi
Samozrejme, aj päť našich šikovných seniorov – manželia Ko-

vačocyoví,  manželia Ivančíkoví a Gitka Kováčová, navarili veľmi 
dobrý divinový guláš. Okrem rozhodcov ho ochutnali aj fajnšmekri 
z obecenstva. Práve podľa hlasov obecenstva sme získali 2. miesto 
a odovzdali sme vyzbierané peniaze z hlasovania rodine na liečbu 
pre dvoch chorých synov.

  26. 6. 2024 Športové hry seniorov Trnavského okresu 
v Špačinciach

Medzi ostrieľaných cíferských športovcov – seniorov, ktorí kaž-
dým rokom získavajú medailu, sa zaradila aj naša nová členka Výboru 
ZO JDS – Stanka Belanová. V športovej disciplíne streľba zo vzdu-
chovky získala 2. miesto a 3. miesto v hode granátom na cieľ. V tejto 
disciplíne patrilo 1. miesto Lýdii Cisárovej, ktorá bola ocenená za rok 
2023 ako Najlepšia športovkyňa v kategórii seniorov. Úspešná bola aj 
Anka Zlochová – 1. miesto hod válkom a Lacko Kovačócy – 1. miesto 
v hode granátom na cieľ. Za úspešnú reprezentáciu obdržalo naše 
družstvo DIPLOM od Okresnej organizácie JDS Trnava.

  6. - 8. 8. 2024 Celoslovenské športové hry seniorov 
v Modre, XIX. ročník 

Za celý Trnavský kraj boli vybraní Krajskou organizáciou JDS aj 
dvaja naši najlepší športovci – seniori. Ladislav Kovačócy, ktorý zís-
kal striebornú medailu v hode granátom do diaľky a štvrté miesto 
v behu a Lýdia Cisárová. Tej chýbal iba malý krôčik k zisku medaily, 
no v každej disciplíne obsadila popredné miesta. 

  13. 8. 2024 Brigáda na Novom cintoríne
Ráno o 7.30 hod. začali čistiť priečelie cintorína usilovní cíferskí 

seniori:

Evka Soukupová, Stanka Belanová, Marika Mizeríková, Marika 
Ridvanová, Eva Vavrinkovičová a Ladislav Vavrinkovič. Keď začalo 
slnko páliť, boli sme už s prácou hotoví. Vrecia na požiadanie odvie-
zol pracovník obce Cífer. Aj v miestnej časti Pác seniori podchvíľou 
brigádujú. Všetkým usilovným patrí veľká vďaka. 

Text a foto: Eva Vavrinkovičová, predsedníčka ZO JDS Cífer

Letné aktivity ZO Zväzu 
postihnutých 
civilizačnými chorobami

Varenie guláša v Cíferi

13 seniorov zo ZO JDS Cífer na Športových hrách seniorov Trnavského okresu 

Anka Zlochová na stupni víťazov (v strede), ktorá získala zlatú medailu v hode 
valkom

Toto leto pripravil výbor ZO pobyt pre deti a ich rodičov od 27. 
6. do 30. 6. 2024 v Alexandra Wellness Hotel Liptovský Ján. V rámci 
pobytu sme navštívili Park miniatúr v Liptovskom Jáne a plavili 
sa po Liptovskej Mare. V rámci pobytu sme využívali služby, kto-

Pobyt pre deti a ich rodičov v Liptovskom Jáne
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ré ponúkal hotel ako bazén, wellness, stolný tenis 
a bowling. Pre deti bola pripravená diskotéka, ktorú 
si veľmi užili.

Ďalej zorganizoval výbor ZO rekondično–rehabili-
tačný pobyt členov v AVENA Relax Hotel Liptovský 
Ján. Pobyt sa uskutočnil od 22. 7. do 27. 7. 2024 
a zúčastnilo sa ho 41 členov organizácie. V rámci ak-
tivít sme spoznávali krásu Liptova a Tatier. Navštívili 
sme Štrbské Pleso, Jasnú, Múzeum Liptovskej dediny 
v Pribiline, mesto Liptovský Mikuláš a plavili sa po 
Liptovskej Mare. V rámci pobytu sme využívali bazén 
a rehabilitačné služby hotela.                         

Text a foto: Peter Bielik, predseda ZO

Členovia organizácie na rekondično–rehabilitačnom pobyte

Spoločná fotografia pred ubytovaním v Liptovskom Jáne

Najskôr bola vynikajúcou hádzanárkou (dokonca junior-
skou reprezentantkou Slovenska), neskôr prvou bežkyňou 
z našej obce, ktorá zabehla maratónsku trať 42 195 
metrov a tiež prvou „zlatou“ ženou - triatlonistkou. 
Vo volebnom období rokov 1999 - 2002 úspešne zastávala 
aj post poslankyne Obecného zastupiteľstva v Cíferi. 
V posledných desaťročiach je táto súkromná podnikateľka 
širokej slovenskej verejnosti známa pod menom „kráľovná 
maku“. Patrí do skupiny tých poľnohospodárov, ktorí sa 
dlhé roky venujú tradičnému pestovaniu tejto plodiny. Pri 
zbere a spracovaní maku uprednostňujú ručnú prácu 
pred odvážnymi inováciami. Vďaka tomu je jej mak iný, 
ako ten, dopestovaný a spracovávaný vo veľkom. Mak z Jar-
nej si postupne získava potrebný punc kvality.

Prichádzajú aj prvé osobné úspechy - v máji 2015 v opo-
nickom kaštieli Chateau Oppony sa Gabika stáva víťazkou 
celoslovenskej čitateľskej súťaže NAJ Agromanažér 
2014, do ktorej sa zapojilo niekoľko stoviek poľnohospodá-
rov a čitateľov mesačníka Agromagazín. Je spoluautorkou 
Makovej knižky a veľkou propagátorkou rôznych recep-
tov a špecialít z maku.

Posledného veľkého ocenenia sa jej dostalo na tohtoročnom 
49. ročníku medzinárodnej výstavy Agrokomplex v Nitre, 
kde si z rúk ministra pôdohospodárstva SR Richarda Takáča 
prevzala striebornú medailu za pestovanie a spracovanie 
maku v duchu najlepších gazdovských tradícií Slovenska. 
„Vzdávame hold tým, ktorý svojou neúnavnou prácou, odvážnymi 

i n o v á c i a m i 
a neochvejnou 
o d d a n o s ť o u 
p o s ú v a j ú 
naše odvetvia 
vpred. Ich prí-
nos nie je len 
ekonomický, 
hoci aj ten je 
nesporne vý-
znamný. Vďaka 
ich úsiliu máme 
na našich sto-
loch kvalitné 
a zdravé potra-
viny, naše lesy 
sú spravované 
udržateľným 
s p ô s o b o m 
a náš vidiek 
p r o s p e r u j e 
a rozvíja sa,“ 
uviedol mi-
nister Richard 
Takáč. 

Text a foto: mapa

Strieborná medaila pre kráľovnú maku Gabiku Čechovičovú
Šesťdesiatosemročná Gabriela Čechovičová, niekdajšia výborná športovkyňa a neskôr súkromná podnikateľka, sa viackrát 
v doterajšom živote zviditeľnila, úspešne reprezentovala a preslávila Cífer a svoje rodisko Jarnú.

Minister pôdohospodárstva SR Richard Takáč ocenil na 
Agrokomplexe v Nitre striebornou medailou aj súkromnú 
podnikateľku Gabrielu Čechovičovú z Cífera-Jarnej za 
pestovanie a spracovanie maku v duchu najlepších 
gazdovských tradícií Slovenska. Foto:  mprv 
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Na pamiatku cíferských hrdinov
Na pamiatku cíferských hrdinov, padlých v SNP (80. výročie tejto najvýznamnejšej dejinnej 

udalosti nášho národa si práve pripomíname), v odboji a v II. svetovej vojne (1939 - 1945) postavi-

li vďační obyvatelia obce tento žulový pamätník, nachádzajúci sa pred budovou Základnej školy 

v Cíferi. Každoročne si pri ňom čelní predstavitelia obce, poslanci, zástupcovia spolkov a spo-

ločenských organizácii, ako aj samotní občania, kladením vencom pripomínajú odvahu, ľudskú 

statočnosť a schopnosť účastníkov SNP prinášať obete pre slovenský národ.  
Text a foto: mapa

Cukrovinky z Cífera na medzinárodnej výstave v Paríži

V Paríži, metropole svetového umenia i športu, nápadov, fantázie 
rôzneho druhu, sa udeje v priebehu roka oveľa viac významných 
akcií. Spomienky nás, Cíferčanov, sa viažu a vracajú do obdobia spred 
dvadsiatich rokov (1994), keď na tamojšej medzinárodnej výstave 
potravinárskeho priemyslu, odborníkmi považovanej za najväčšiu na 
svete, sa pred výstavným areálom vynímala aj slovenská vlajka. 
A viete koho zásluhou? No predsa cíferskej spoločnosti Trité Trnka, 
s. r. o., jediného zástupcu Slovenskej republiky. Vo výstavnom stánku, 

na ploche dvadsaťpäť metrov 
štvorcových sa zástupcovia 
tejto firmy prezentovali 
kompletným sortimentom 
vtedajšej výroby - roxovými 
lízankami a najnovšími čo-
koládovými dezertami.

Podľa slov riaditeľa 
Jozefa Fuzáka však 
prvoradým cieľom na 
výstave bolo nadviazanie 
obchodných kontaktov 
s ostatnými krajinami. 
Darilo sa im, veď získali 
množstvo záujemcov, 
a o výrobky z Cífera bol 
veľký záujem nielen z Eu-
rópy, ale aj z arabských 
štátov. Pre západnú Eu-
rópu boli Cíferčania zau-
jímaví najmä roxovými 

lízankami, pre východnú Európu a arabské krajiny zasa čokoládo-
vými dezertami Lagúna, Tourbillon a Felicita, ktoré boli cenove 
veľmi prijateľné a v tom čase sa vyrovnali chýrnym bonboniéram 
z Holandska a Belgicka. Bodaj by nie, veď čokoládová výroba v Cíferi 
bola realizovaná v spolupráci so západnými štátmi. Linka na výrobu 
bola z Talianska, formy holandské a receptúra čokolády do-
konca švédska. Kým pri výrobe Lagúny sa používala nugátová plnka, 
Tourbillon a Felicita využívali dostupnú karamelovú plnku.

Oprášené kapitolky z histórie našej obce

Metropola Francúzska sa v tomto roku čoraz viac skloňuje na celom svete. Paríž totiž po sto rokoch (Hry 8. olympiády sa 
uskutočnili v dňoch 4. mája - 27. júla 1924) usporiadal veľkolepú športovú udalosť - 33. Hry letnej olympiády (26. júla - 11. 
augusta 2024), na ktorej nechýbala ani skromná 28-členná výprava slovenských športovcov. Otvárací ceremoniál s plavbou 
loďami po Seine bol veľkou parádou, ktorá nemá obdobu v histórii olympiád.

Dnes už neexistujúca cíferská 
akciová spoločnosť TRITÉ pred 
dvadsiatimi rokmi svojimi vý-
robkami úspešne reprezentovala 
Slovensko na medzinárodnej vý-
stave potravinárskeho priemyslu 
v Paríži. 

Dvestodesaťgramová bonboniéra Felicita pozo-
stávala z čokoládových praliniek v tvare podko-
vy a štvorlístka s plnkou karamelovej chuti. 

(pokračovanie na str. 15)

V nedeľu 9. júna, na podujatí pri príležitosti Víkendu otvore-
ných parkov a záhrad, bola slávnostne uvedená do prevádzky 
cíferská knižná búdka. Je umiestnená v prírodnom prostredí 
parku v blízkosti sekvojovca 
mamutieho. Ide o koncept 
verejnej knižnice, ktorý má za 
cieľ dať šancu starým knihám 
alebo knihám, ktoré nemajú 
už miesto u svojho pôvodného 
majiteľa. Takýmto spôsobom 
dokážu knihy plniť ešte ďalej 
svoju funkciu, nie sú vyhodené 
a možno si ich radi prečítajú iní 
návštevníci zičiovského parku 

v Cíferi. Platí len jedno pravidlo: 
Vezmi si knihu a po prečítaní ju 
vráť alebo vymeň za inú.

Poďakovanie patrí dobrovoľ-
níkom a zamestnancom obce, 
ktorí búdku vytvorili a osadili, 
pánovi Milošovi Šarmírovi, ktorý 
vyhotovil drevenú tabuľku s ná-
pisom KNIŽNÁ BÚDKA a všetkým 
čitateľom, ktorí využívajú túto 
verejnú knižnicu a pomáhajú 
v nej udržiavať poriadok.

Text a foto: Andrea Ujháziová, 
predsedníčka Komisie kultúry pri OZ

Knižná búdka v parku pri sekvoji
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Stalo sa v našej obci pred polstoročím (1974)

Samotná expozícia spoločnosti Trité Trnka, ktorú poctil svojou 
návštevou aj Anton Berith, obchodný a ekonomický radca 

veľvyslanectva SR v Paríži, potvrdila, že v kvalite výrobkov sa 
vyrovnáme svetu. Boli sme pre nich zaujímaví aj cenami. Žiaľ, ak-

ciová spoločnosť Trité Trnka z Cífera, ktorá zamest-
návala v spomínanom roku 340 žien z Cífera a okolia, 
sa dlho na slovenskom trhu neohriala. Ako sa rýchlo 
zviditeľnila, tak rýchlo aj ukončila činnosť. Písal 
sa rok 1996, konkrétne 1. apríl (a nebol to žart). 
K tomuto termínu Trité Trnka, akciová spoloč-
nosť v Cíferi prepustila z výroby čokolády a ro-
xových lízaniek do 300 svojich zamestnancov. 
Dôvod -  firma bola v dôsledku uplatnenia záložného 
práva veriteľmi na výrobné priestory v zániku. 

Text a foto: mapaOchutené osemgramové Trité-lízanky boli vyrábané v šiestich tvaroch rôznych farbách. Balené 
po šiestich kusoch tvorili Trité retiazku. 

Kaplnku sv. Cyrila a Metoda v Cíferi - Háji postavili
pred deväťdesiatimi rokmi

Kaplnka slovanských vierozvestov a tvorcov slovanského písma 
má osemuholníkový pôdorys s vonkajšími rozmermi 820 x 
820 cm. Vnútorná výška je 360 cm a na oboch bočných stenách 
sú okná s rozmermi 80 x 130 cm. Postavená bola v roku 1934 
(pred deväťdesiatimi rokmi) a radí sa medzi tie mladšie drobné ar-
chitektúry v našej obci. V roku 1990 zásluhou cíferského správcu 
farnosti vdp. Augustína Minaroviča, tiež vtedajšieho vedenia 
Semenárskeho štátneho majetku v Trnave, ako aj samot-
ných veriacich, boli do kaplnky dodané nové dvere, uskutočnila 
sa vnútorná a vonkajšia maľovka. Väčšie práce, včítane nového po-
krytia strechy zrealizovala rodina Slezákovcov, ktorým kaplnka 
patrí, v apríli roku 2011. Posviacku zrekonštruovanej kaplnky vyko-
nal vtedajší cíferský farár vdp. Ján Holko v utorok 5. júla 2011 po-
čas tradičnej slávnosti. V úvode poďakoval rodine Slezákovcov 
za práce uskutočnené na novom šate kaplnky a pravidelnú 
starostlivosť a údržbu na tomto objekte.

Z histórie sa dozvedáme, že majiteľ veľkostatku Ing. Vít Slezák, 
ktorému patrilo hospodárstvo Háj, mal jediného syna Cyrila. 
Vyštudoval právo na Univerzite Komenského v Bratislave. Neskôr 
však ťažko ochorel na zápal pľúc, pridali sa aj ďalšie zdra-
votné komplikácie, preto musel byť hospitalizovaný v nemocnici 
v Bratislave. Jeho matka, Charlotta Slezáková, ktorá bola veľmi 
nábožensky založená, sa denno-denne vrúcne modlila za uzdra-
venie syna.

Prisľúbila, že ak sa tak stane, dá z vďaky Bohu postaviť v Háji 
kaplnku, zasvätenú slovanským vierozvestov sv. Cyrilovi 
a Metodovi. Keď nadišiel ten deň a jej syn JUDr. Cyril Slezák sa 
chvála Bohu uzdravil, spoločne s manželom Vítom dodržali sľub 

a v terajšej podobe nechali postaviť kaplnku. V roku 1945 do nej 
z Oponického kaštieľa, ktorý veľkostatkárskej rodine v tom 
čase tiež patril, priviezli do kaplnky aj zariadenie - oltár, sochy, 
lavice, či krížovú cestu. Tiež sklenenú vitrínu, v ktorej je uložená 
vzácna veľká svieca. Na hornej časti vitríny je plastická výzdoba 
s pápežskými znakmi a v kartuši je venovanie v latinčine s týmto 
významom: „Túto sviecu poslal darom Jeho Svätosť Pius IX. Po-
ntifex Maximum vo februári 1860 veľkomožnej grófke Sofii 
Apponyi, rodenej Staray, ktorá sa zdržuje v Ríme.“ 

 Text a foto: mapa

Rok po Nežnej revolúcii, presne 5. júla 1990, sa po 40-ročnej prestávke v obnovenej kaplnke v Cíferi-Háji, zasvätenej 
slovanským vierozvestom sv. Cyrilovi a Metodovi, konali pobožnosti spojené so svätou omšou. Odvtedy sa za účasti farníkov 
z Cífera a širokého okolia uskutočňujú už pravidelne na tento sviatok každý rok. V roku 1992 sa v kaplnke po slávnostnej 
omši dokonca uskutočnil aj prvý krst dieťaťa vtedajším cíferským kňazom vdp. Augustínom Minarovičom. Pokrsteným bol 
Marcel Daniš, syn rodičov Petra Daniša a Andrey, rod. Koštrnovej.

Pohľad na zrenovovanú kaplnku sv. Cyrila a Metoda v Cíferi-Háji z roku 2011.  

  V kine Maják sa uskutočnila slávnostná schôdza členov 
Jednoty, SD v Trnave.  Účastníci si na nej pripomenuli 70. výro-
čie založenia Potravného družstva v Cíferi, ktoré plnilo svoje 
poslanie až do roku 1953. Zároveň predstavenstvo Jednoty, SD 
v Trnave ocenilo prácu Dozorného výboru Jednoty, SD v Cíferi 
1. miestom spomedzi 103 dozorných výborov v okrese.

  V júli začal pracovať nový výbor futbalového oddielu TJ 
Družstevník Cífer pod vedením Karola Urbánka, ktorý prijal za 
rozhodujúcu úlohu pozdvihnúť úroveň miestneho futbalu 
a podstatne zintenzívniť prácu s mládežou. Hráči A-mužstva 

štartovali aj na viacerých turnajoch. Najviac sa im darilo v Pá-
ci, kde sa stali celkovým víťazom pred domácimi futbalistami 
a mužstva Vištuka a Voderád.

  V sezóne 1973 - 74 sa naši hádzanári pod vtedajším názvom TJ 
Družstevník Cífer opäť prebojovali do divízie. O tento úspech sa 
pričinil vtedajší nasledovný 11-členný hráčsky káder trénera Ivana 
Vulgana: brankár Marián Stach a hráči v poli - Viliam Krivička, Alexan-
der Vančík, Vladimír Krištofík, Jozef Dugovič, Ladislav Čechovič, bra-
tia Daniel a Milan Orlickí, bratia Jozef a Milan Cisárovci, Marián Baran. 
V tom čase Cíferčania štartovali aj v krajskom kole Slovenského 

Z bohatého historického kalendára Cífera vyberáme tentokrát najzaujímavejšie udalosti, ktoré sa odohrali v druhej polovi-
ci roku 1974, teda pred päťdesiatimi rokmi.

(pokračovanie na str. 17)
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História/Školstvo

pohára - TJ Zbehy porazili 20:17 a s TJ Štart Nové Zám-
ky prehrali o gól - 12:13.

  V septembri sa oslávilo 25. výročie spoločné-
ho hospodárenia v JRD Mier v Cíferi. Tristoštyrid-
sať aktívnych členov jedného z najlepších družstiev 
v Trnavskom okrese v tom čase hospodárilo na vý-
mere 1540 hektárov ornej pôdy. Hlavný referát 
predniesol predseda JRD Ing. Miroslav Belanský. 
Zaujímavosťou je, že pripravovaná publikácia 
k tomuto výročiu pod názvom „25 rokov JRD Mier 
Cífer“ uzrela svetlo sveta o dva roky neskôr...  

  Pod názvom Krása životu zorganizovala Miest-
na organizácia Slovenského zväzu žien v Páci vyda-
renú výstavu výšiviek a ručných prác. Najviac 
exemplárov dodali T. Horváthová, A. Krajčovičová, M. 
Krajčovičová a E. Valentínová.

  Darilo sa aj práci 12-členného Zboru pre občian-
ske záležitosti pri Miestnom národnom výbore 
v Cíferi, ktorý sa v rámci Západoslovenského kraja 
umiestnil na peknom 3. mieste. Jeho predsedníčkou 
bola Eva Dugovičová a tajomníčkou Elena Blatnic-
ká-Hochmanová.

  Veľkú aktivitu počas roka vyvíjali aj zväzáčky 
zo 72-člennej Základnej organizácie Socialistic-
kého zväzu mládeže pri Západoslovenských hydinárskych 
závodoch v Cíferi. Z ich vydarených akcií spomenieme besedu 
s hercom SND v Bratislave Jozefom Adamovičom, ako aj vyše 
1300 brigádnických hodín odpracovaných pri zbere jesenných 
plodín na miestnom JRD Mier v Cíferi.

  V septembri bola zrekonštruovaná budova Malého kaštie-
ľa, v ktorej bolo na prízemí v tom čase umiestnené zdravotnícke 
stredisko. V bývalých miestnostiach pošty (horné poschodie) bola 

zriadená miestna ľudová knižnica a v pivničných priestoroch si 
svojpomocne budovali svoj klub mládeže miestni zväzáci. 

  V októbri uzrel svetlo sveta dokumentárny film pod názvom 
Tance z Cífera. Pod vedením Stanislava Dúžeka ho natočila 
hudobná vetva Slovenskej akadémie vied v Bratislave. Účinkovali 
členovia Folklórnej skupiny Cífer pod vedením Ladislava Berna-
diča a dychová hudba, ktorú viedol Viktor Malych.

Text a foto: mapa

Pred päťdesiatimi rokmi sa naši hádzanári pod netradičným názvom TJ Družstevník Cífer opäť 
prebojovali do divízie. Horný rad zľava: tréner Ivan Vulgan, Viliam Krivička, Daniel Orlický, Vladimír 
Krištofík, Ladislav Čechovič, Jozef Cisár, Marián Baran, v podrepe zľava. Alexander Vančík, Marián 
Stach a Milan Cisár. 

ZŠ v Cíferi - príprava na školský rok 2024/2025
Zdá sa ako by to 

bolo včera, keď školský 
zvonček na konci júna 
poslednýkrát zazvonil 
a ohlásil letné prázdni-
ny. V škole sa aj napriek 
prázdninám neoddy-
chovalo, naopak, žilo 
to v nej naplno. Okrem 
prebiehajúcej plánova-
nej výstavby nových 
priestorov ZŠ sa vďaka 
aktivite viacerých za-
mestnancov a svojpo-
mocnej činnosti podari-
lo aj mnoho iného. 

Interiér všetkých 
priestorov ZŠ sa zjed-
notil vymaľovaním ne-
utrálnou bielou farbou, 
ktorú doplnila pastelo-
vá sivá. Priestorom to 
dodalo na vzdušnosti a čistote. Nové nátery si vyslúžili aj zárubne 
a zábradlia. Zvolená výrazná zelená farba oživila a príjemne dopl-
nila neutrálnu maľovku stien. Zábradlia sa okrem nových náterov 
podarilo aj nadstaviť na oboch schodiskových ramenách, čím sa 
zvýšila ich bezpečnosť. Ďalej sa vymenilo viacero poškodených 
dverí a v celej budove ZŠ boli zrekonštruované vnútorné žalúzie. 
Na druhom poschodí ZŠ boli zbúrané a zrekonštruované bývalé 
priestory ZUŠ, čo vytvorilo priestor na novú oddychovú zónu. Vy-
bavenie oddychovej zóny sa zladilo do sivo zelenej farby. Žiakom 
bude ponúkať vynikajúci priestor na relax počas prestávok. V zóne 

je k dispozícii množstvo 
priestoru na sedenie, 
či ležanie na tulivakoch 
rôznych veľkostí. Žiaci 
si budú môcť v zónach 
čítať, kresliť, alebo vyu-
žiť čas na hru prípadne 
rozhovor so svojimi ka-
marátmi. Zelené doplnky 
v podobe listov ozvlášt-
nili a oživili celý priestor 
zóny. Zelená farba sa 
mnohým spája s príro-
dou, pokojom a rovno-
váhou. Má terapeutické 
vlastnosti a môže po-
máhať znižovať stres. 
Pohodové prostredie je 
nevyhnutnou podmien-
kou úspešnej edukácie. 
Ďalšia oddychová zóna 
sa vybudovala aj na prí-

zemí ZŠ, vďaka presunu skriniek do prístavby- nového vstupu. Verí-
me, že aj vďaka oddychovým zónam sa nám v škole podarí navodiť 
príjemnejšiu atmosféru a zlepšiť vzťahy medzi rovesníkmi.

Ďalšou novinkou sú nové priestory na výučbu Techniky, ktoré 
vznikli vedľa priestorov malej telocvične. Nad malou telocvičňou sa 
zariadili nové priestory Jazykovej učebne, Školskej knižnice, ale aj 
Multifunkčná učebňa. Multifunkčná učebňa podobne ako oddycho-
vé zóny ponúka priestor na pohodlné sedenie v tulivakoch, ale aj 
v školských laviciach. Priestory preto môžu byť využité na hodiny 
etiky, triednické hodiny, ale aj pri rozvíjaní čitateľskej gramotnosti. 

Oddychová zóna s tulivakmi Schránka dôvery
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(pokračovanie na str. 19)

V neposled-
nom rade 
vznikla nová 
ústredňa roz-
hlasu a škol-
ského zvo-
nenia, ktoré 
otestujeme 
už o pár dní 
nakoľko sa 
p r á z d n i n y 
nezadržateľ-
ne chýlia ku 
koncu.

S prícho-
dom nového 
š k o l s k é h o 
roka pri-
c h á d z a j ú 
rôzne pocity. 
Niekto sa 
teší, niekto 
menej. Na 
škole dbáme 
o psychické 
zdravie na-

šich žiakov, preto školská psychologička pripája zopár tipov ako 
zvládnuť začiatok školského roka pohodovo. Úprava režimu- je 
dôležité vrátiť sa späť k pravidelnému spánkovému režimu a pra-
videlnému stravovaniu. Príprava pracovného prostredia- pred 
začiatkom školského roka si pripravte priestor, kde sa budete učiť. 
Je dôležité, aby bol váš kútik uprataný a cítili ste sa v ňom príjem-

ne. Plánovanie- už od začiatku roka si zapisujte dôležité dátumy, 
termíny, projekty a aktivity na jedno miesto. Je jednoduchšie si tak 
rozvrhnúť čas, čo minimalizuje stres. Ciele- zamyslite sa nad tým, 
čo tento školský rok chcete dosiahnuť. Nový školský rok môže byť 
aj príležitosťou na objavenie nových záujmov (krúžky, mimoškolské 
aktivity,...) vďaka čomu môžete nadviazať aj nové kamarátstva 
a objaviť svoje skryté talenty. Vzťahy- venujte čas ľudom, na 
ktorých vám záleží. Trávte spolu čas a doprajte si spoločné zážit-
ky. Rovnováha- učenie nás často stojí mnoho síl a môže vyvolať 
negatívne pocity ako frustrácia, smútok, či hnev. Je vhodné nepre-
ťažovať sa a striedať učenie s fyzickou aktivitou. Cvičenie zlepšuje 
sústredenie, ale aj náladu. Oddych- dobrý spánok a odpočinok sú 
dôležité pre pamäť a učenie. Doprajte si ho preto dostatok. Ocene-
nie- známky nie vždy odzrkadlia vaše úsilie. Každý z nás má občas 
zlý deň, nie vždy sa nám podarí vynikať v každej téme alebo učive. 
Je dôležité oceniť sa aj za snahu, ktorú ste vynaložili. Buďte k sebe 
láskaví. Starostlivosť o seba- naučiť sa ovládať stres a žiť v rovno-
váhe je niekedy náročné. Na každého funguje niečo iné,  je dôležité 
vyskúšať rôzne techniky,  aby sme vedeli čo zafunguje na nás.

V prípade, že majú žiaci problém v zvládaní týchto techník a po-
trebujú s nimi pomôcť, môžu sa obrátiť na Školský podporný tím, 
ktorý je na škole k dispozícii aj tento školský rok. V oddychovej 
zóne na druhom poschodí pre žiakov školská psychologička zriadila 
schránku dôvery. V prípade, že žiaci zažívajú nejaké ťažkosti, potre-
bujú sa s niekým porozprávať alebo sa zdôveriť je tu pre nich. Stačí 
ju osloviť osobne, cez Edupage, prípadne ak nevedia nájsť odvahu, 
je možné na kontakt využiť spomínanú schránku dôvery, do ktorej 
stačí vložiť lístok s menom, triedou a krátkym popisom problému. 
Nezostať so svojimi negatívnymi pocitmi osamote je kľúčové. Nie 
je hanbou požiadať niekoho o pomoc. Na duševnom zdraví záleží 
rovnako tak, ako na tom fyzickom. Pomoc vždy existuje. 

Text a foto: Mgr. Nikola Bunček Prelovská, školská psychologička

Zrekonštruované schodisko

Slovo poklad vzbudzuje tajuplné predstavy. O pokladoch sa roz-
právajú celé legendy a rozprávky, ktoré sú od dávnych vekov kdesi 
skryté a podnecujú v ľuďoch zvedavosť i túžbu po dobrodruž-
stvách. Tak sme mohli počuť o Jánošíkovom poklade, či o poklade 
Matúša Čáka, alebo sme čítali o veľkom množstve zlatokopov, ktorí 
sa vybrali na Aljašku a do Austrálie. Vydali sa na cestu, zanechali 
blízkych, svoj domov a pustili sa do hľadania veľkého šťastia. Prijali 
strádanie každého druhu a pred očami mali iba jediný cieľ: nájsť 
veľký poklad, zlatú baňu, diamanty alebo vzácnu perlu. Mali nádej, 
že potom bude život inakší, že sa zbavia všetkých starostí a všet-
kého životného trápenia, že veľký objav urobí v ich živote prevrat. 
Jednému chudobnému človekovi sa v noci snívalo, že pri rieke pod 
mostom je zakopaný poklad. Preto tento muž hneď ráno vstal, išiel 
pod ten most a začal kopať. Pristihol ho tam strážnik a spýtal sa ho, 
čo tam robí. Chudobný muž sa priznal a rozpovedal strážnikovi svoj 
sen. Strážnik mu vraví: „I mne sa v noci snívalo, že jeden hlupák mal 
sen, v ktorom videl, že pod mostom je zakopaný poklad. On tam 
ale vôbec nie je. Je zakopaný v jeho dome pod stolom.“ Chudobný 
človek išiel teda domov a na mieste pod stolom vykopal poklad. 
Drahí priatelia, aj my vo svojom živote hľadáme a túžime po šťastí. 
Pokúšame sa ho nájsť všetkými dostupnými prostriedkami. Uve-

domme si však, ale jednu 
dôležitú skutočnosť. Ne-
hľadajme stále poklad len 
mimo seba. Ten poklad je 
v nás, je v skrytý v našom 
srdci, je uložený v našej 
viere, ktorú žijeme. Viera 
je tým vzácnym pokladom, 
tou vzácnou perlou. Vážme 
si toto bohatstvo, ktoré 
máme. Neoddávajme sa 
slepej vízii hľadania falošných pokladov, ktoré by boli len pozlát-
kami a nepodarkami. Kto našiel Boha, našiel pravý poklad, a už viac 
nemusí hľadať nič. Tak hovorievala i sv. Terézia Avilská: „Kto má 
Boha, má všetko.“ Buďme si vedomí tohto vzácneho bohatstva a 
zveľaďujme ho vo svojom živote. Máme v nebi silného pomocníka 
a ochrancu viery sv. Michala, patróna kostola a farnosti, ktorého 
meno znamená “Kto ako Boh?“.  Nech nám on sám pomáha vo viere. 


Text: Mons. Ján Bučík, duchovný otec farnosti
Foto: archív RKFÚ v Cíferi

Viera je náš poklad

Sv. Kopeček, Olomouc, Kroměříž - Farská púť

Na cestu sme sa vydali v sobotu 8. 6. 2024 včasne ráno už 
o 6.00 hod. spred Kostola sv. Michala Archanjela v Cíferi.

O 9.45 hod. sme dorazili na Svatý Kopeček k Bazilike Nav-
štívenia Panny Márie. Toto miesto, vzdialené len 7 km od centra 

Olomouca, je známe nielen ako pútnické, ale aj historické a rekreač-
né miesto obdivovateľov barokovej architektúry. Okrem baziliky sa 
tu nachádza aj olomoucká zoologická záhrada. Hneď po našom 
príchode o 10. hod. sme sa zúčastnili na slávení sv. omše, 

Po veľkom záujme púte na Svätý Hostýn a Velehrad (Morava), sa naša farnosť spolu s naším p. farárom Mons. Jánom Bučíkom 
rozhodla usporiadať púť opäť na susednú Moravu. Tentokrát zájazdový autobus cestovnej kancelárie Pegas Tours Trenčín 
smeroval so 61 pútnikmi konkrétne na Svatý Kopeček pri Olomouci a Arcibiskupský zámok v Kroměříži.
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ktorú pre nás celebroval 
a obetoval na naše úmysly 
náš vsdp. Mons. Ján Bu-
čík. Po sv. omši nasledovala 
modlitba sv. ruženca pred 
zázračným obrazom Panny 
Márie s Dieťaťom a krátka 
prehliadka baziliky s histo-
rickým výkladom miestnej 
sprievodkyne.

Vznik pútnického miesta je 
spojený s menom zámožné-
ho olomouckého obchodníka 
s vínom Jána Andrýska (žil 
v rokoch 1595 - 1673), ktorý 
sľúbil postaviť na kopci nad 
Olomoucom, vtedy zvanom 
Svätá hora, malú kaplnku. 
Legenda hovorí, že pri vy-
hľadávaní miesta pre budúcu 
kaplnku prišiel na pahorok 
podobajúci sa miestu, na kto-
rom sa mu zjavila Matka Bo-
žia vo sne. Darom z nebies 
bol vypuklý obraz Panny 
Márie s Dieťaťom v náručí, 
ktorý sa v kaplnke obja-
vil jedno ráno v roku 1632. O rok nato tu prišlo k uzdraveniu 
slepého šľachtica.  Čoskoro bolo toto miesto svedkom vypočutia 
ďalších modlitieb a trápenia ľudí, ktorí ich sem prichádzali vo viere 
odovzdať. V priebehu dejín sláva tunajšieho miesta stúpala a ča-
som bola Panna Mária na Svatom Kopečku vzývaná a uctievaná 
ako Kráľovná Moravy. Stavba súčasného kostola začala v roku 
1669, kostol bol vysvätený v r. 1679. V súčasnosti je Svatý Kopeček 
cieľom obdivovateľov barokovej krásy, mnohých pútnikov a tiež 
živým srdcom farnosti. Pre svoj pôvab sa mnoho párov rozhoduje 
povedať si svoje definitívne „áno“ práve tu. Dňa 21. 5. 1995 – ba-
ziliku navštívil aj pápež Ján Pavol II., ktorý chrám povýšil na 
baziliku minor.

O 12.00 hod. naša cesta pokračovala do mesta Olomouc 
(UNESCO). Nasledovala prehliadka centra mesta s našou sprievod-
kyňou. Olomouc možno označiť mnohými vznešenými prívlastkami 
– rodisko slávnych osobností, nádherné centrum Moravy, perla 
histórie oplývajúca palácmi, chrámami a kostolmi. Symbolom 
mesta je Čestný stĺp Najsvätejšej trojice vysoký 35 m, ktorý 
patrí do Zoznamu svetového kultúrne-
ho dedičstva UNESCO – momentálne 
v rekonštrukcii. Dominantou mesta je 
čarovné námestie so šesticu majstrovských 
barokových fontán. V rokoch 1716 až 1723 
vznikol Mariánsky stĺp, ktorý sa nachádza 
na Dolnom námestí. Lákadlom turistov 
a svetovou raritou je pôvodne stredove-
ký Olomoucký orloj na priečelí radnice, 
ktorý bol po 2. svetovej vojne pretvorený 
v duchu socialistického realizmu. Na Vác-
lavskom návrší mesta dominujú štíhle 
veže Katedrály sv. Václava z 12. storo-
čia. Olomouc, srdce Moravy, je mesto ktoré 
rozhodne stojí za to vidieť!

Našou poslednou zastávkou bol 
Arcibiskupský zámok v Kroměříži. Do 
mesta sme dorazili o 15.30 hod. Nasledo-
vala prehliadka zámku a záhrad – pamiatka 
UNESCO.V minulosti zámok slúžil ako letné 
sídlo olomouckých arcibiskupov. Nachádza 
sa v ňom vzácna obrazáreň, rozsiahla kniž-
nica (88 000 zväzkov) a priľahlé záhrady. 

Spoločná fotografia pútnikov

Modlitba ruženca pred zázračným obrazom v bazilike

Bazilika Navštívenia Panny Márie na Svatom Kopečku
(pokračovanie na str. 20)
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(pokračovanie na str. 21)

„Snemovná sála“ zámku je označovaná za jeden z najkrajších ro-
kokových interiérov v Českej republike. Nakrúcal sa tu aj známy 
film Amadeus režiséra Miloša Formana. Svoju prezývku Hanáckej 
Atény si mesto ležiace v Zlínskom kraji vyslúžilo predovšetkým 
svojím kultúrnym významom a veľkým množstvom škôl. Po tejto 
poslednej zastávke v Kroměříži nasledovala o 18. hod. už len 
priama cesta domov na Slovensko. Do Cífera sme dorazili vo 
večerných hodinách pred 21. hod.

A čo dodať na záver? Ako pri pozemskom putovaní, aj na 
ceste k Bohu je potrebné nabrať silu a nový dych, odpočinúť 
si, uistiť sa o správnom smere, aby sme vykročili s novou 
chuťou. Tak to robil aj Ježiš Kristus sám, aj s učeníkmi (po-
rov. Lk 10, 38). To je aj cieľom a zmyslom každej náboženskej 
púte.

Z hľadiska dejín náboženstva je účasť na náboženských pútiach 
súčasťou všetkých vyšších náboženstiev. Možno povedať, že účasť 

na pútiach predpokladá vieru v prítomnosť božstva alebo hrdinu 
na určitom mieste, ktoré je s ním úzko spojené. Púť nás okrem 
toho privádza na miesta, kde božstvo poskytlo človeku pomoc, ale-
bo na pamätné miesta v živote a pôsobenia božstva či zakladateľa 
náboženstva. Púť je teda odrazom konkrétneho hľadania božstva, 
za ktorým sa ľudia vydávajú na cestu k miestu, ktoré si zasluhuje 
úctu.

Ďakujeme nášmu vsdp. Mons. Jánovi Bučíkovi za zorganizo-
vanie púte a poznávacieho zájazdu, ako aj šoférovi CK Pegas 
Tours Trenčín, sprievodkyni a  všetkým pútnikom, ktorí sa 
púte a zájazdu zúčastnili a mali tak možnosť nabrať novú 
silu a nový dych, uistili sa o svojom správnom smere, odpo-
činuli si a zároveň spoznali nové miesta.

 Fotky z púte sú zverejnené na farskej stránke vo fotogalérii: 
www.ciferfara.wbl.sk 

Text a foto: Mgr. Erika Ležovičová

Prvý júlový týždeň 1. 7. – 5. 7. patril dennému farskému 
táboru, ktorý niesol názov Tajomný ostrov. Pondelok sme 
začali sv. omšou, ktorú slúžil vdp. Mons. Ján Bučík. Sv. omša 
bola obetovaná za tábor – za všetky úmysly, ktoré sme odo-
vzdali Bohu. Deň bol v znamení spoznávania svojho tímu, 
učenia sa táborového tanca – Tarzan. Citátom utorka nás 
sprevádzala stať: „Budete ma hľadať a nájdete ma, keď 
ma budete hľadať celým svojím srdcom.“ Prostredníc-
tvom stôp sme sa pustili do hľadania pokladu, ktorý skryli 
predchádzajúci obyvatelia ostrova. Vyzdobili sme si naše jas-
kyne prírodnými elementami, ktoré definovali daný tím. Tie-
to jaskyne sa stali pýchou Farskej záhrady v Cíferi. V stredu 
sme sa vybrali preskúmať široké okolie ostrova a prebádali 
sme chodby a lúky Hradu Červený Kameň. V tento deň 3. 7. 
slávil vdp. Ján Bučík aj narodeniny, my sme sa na to pripravili 
a predniesli mu na priľahlej lúke báseň, ktorú sme pre neho 
spoločne vytvorili. Štvrtok sme sa snažili prekonať medzi 
sebou rekord v podobe najdlhšej havajskej reťaze. Taktiež 
sme sa snažili úspešne vyhnúť animátorom a dostať do 

Letné prázdniny sme otvorili veľkolepo

Animátori – Tajomný ostrov 2024

Spoločná fotografia z Hradu Červený Kameň
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svojho košíka 
ovocie, a pred-
sa po všetkých 
slovách „to sa 
nedá“, sa to 
podarilo. Bod-
kou za naším 
týždňom bola 
p r e s p áva č ka 
v stanoch. 
Nechýbala ope-
kačka, pozera-
nie rozprávky, 
pukance, svie-
tiace náramky 
a v neposled-
nom rade pre 
niekoho prvý 
zážitok spania 
v stane. Tábor 
sme úspešne 
zavŕšili sv. 
omšou, ktorou 
sme ďakovali 
za spoločne 
strávený čas, 
za počasie, kto-
ré bolo priam 
v y m o d l e n é 
a za všetkých 

ľudí, ktorí sa pričinili k tomuto dielu.
Veľké ďakujeme patrí všetkým animátorom i pomocným ani-

mátorom, ktorí odovzdali deťom kúsok zo seba. Pevne veríme, že 
títo mladí, šikovní ľudia budú nasledovateľmi toho, čo sme sa pred-
chádzajúce ročníky snažili opäť obnoviť v našej farnosti. 

Text a foto: Petronela Jankovičová 

(pokračovanie na str. 22)

Farnosť/Životné prostredie

Báseň pre vdp. Jána Bučíka k narodeninám

Stretká detí
Pokračujeme aj v tomto roku vo vytváraní spoločenstva 

detí. Začali sme na jar 2022 a veľmi sa tešíme, že postupne 
rastieme. Otvárame brány aj pre nové deti. Vítame medzi 
nás všetky deti od 5 rokov. Stretávame sa každý štvrtok 
od 16:30 do 17:30 vo Farskom centre/záhrade v Cíferi. Čo 
robíme na stretkách? Zabávame sa, smejeme sa, rozprávame 
sa, hráme rôzne športové i nešportové hry, vyrábame, tan-

cujeme, po-
máhame si, 
spoznávame 
sa navzájom, 
spoznávame 
sa bližšie 
s Bohom 
a toto všet-
ko naprieč 
v e k o v é m u 
spektru detí. 
Nájdete nás 
aj na FB: 
Stretká detí 
Cífer. Na 
všetky deti 
sa už tešia 
animátori! 

Text a foto: 
Petronela 

Jankovičová

Okienko pre záhradkárov

Burčák je klasickým symbolom prvých oberačiek a atribútom 
jesene. Mnohí z nás sa už od augusta tešia, keď sa prvé strapce 
hrozna ocitnú v lisoch. Tento prírodný nápoj s jedinečnou chuťou 
má svojich priaznivcov aj odporcov. Žiaľ, mnohí z nás vyskúšali ten-
to nápoj niekde na jarmoku a odvtedy nechcú o ňom počuť, pritom 
už asi nikdy nezistia, ako dobrý burčiak naozaj chutí.

Aký má byť dobrý burčiak? Kvalitný burčiak sa vyrába z odkale-
ného muštu. Ak bol mušt odkalený, na dne nádoby sa nevytvára 
usadenina. Farba burčiaku závisí nielen od spracovania hrozna, 
ale hlavne od správneho zasírenia čerstvého muštu. Mala by byť 
bielo-žltá s nádychom do zelena, v žiadnom prípade nie oranžovo-
-hnedá alebo hnedá. Typický burčiak máva ovocnú vôňu, zvyčajne 
s muškátovými tónmi vďaka použitým odrodám a hoci býva sladký, 
v ideálnom štádiu kvasenia ponúka harmónium cukru a kyselín. 
Tento jedinečný stav trvá iba desiatky minút v závislosti od kvas-
ného procesu. Ďalším kvasením sa znižuje obsah cukru, zvyšuje sa 
obsah alkoholu a burčiak sa mení na rampáš. Aj rampáš má svojich 
priaznivcov, ktorým zvyčajne prekáža prílišná sladkosť burčiaku.

Ak chceme posúdiť či je burčiak zdravý, musíme sa pozrieť na 
jeho zloženie a pôsobenie na ľudský organizmus. Okrem malého 
množstva alkoholu, obsahuje vitamíny (najmä skupiny B), minerály, 
stopové prvky a ďalšie zdraviu prospešné látky. Medzi ľuďmi je 
pomerne známy mýtus o očistných účinkoch burčiaku na ľudský 
organizmus. Traduje sa, že každý by mal počas sezóny vypiť toľko 

burčiaku, koľko litrov 
krvi má v sebe. Ani de-
sať litrov vám určite 
krv nevymení, tak ho 
pite radšej v rozumnom 
množstve. U citlivých 
jedincov, už aj dve – tri 
deci kvalitného burčiaku 
môžu spôsobiť poruchy 
trávenia. Veľmi nebez-

pečným  sprievodným  javom pri kvasení muštu je vznik oxidu 
uhoľnatého, ktorého koncentrácia môže priviesť pivničných ,,koš-
tovačov“ aj do stavu  bezvedomia a v prípade nedostatku kyslíka 
dochádza občas k tragédiám. Prevenciou je dobré vetranie, je veľ-
mi dobré použiť sviečku, ktorá pri nedostatku kyslíka zhasne, a to 
je signál, aby sme zbytočne neriskovali a opustili pivnicu.

Pri burčiaku, ako vitamínovej bombe, nezabúdajme na liečivé 
účinky ovocia z našich záhrad. Konzumovať ovocie by mala byť 
naša každodenná samozrejmosť. Ide o najchutnejšie plody na sve-
te, nutričné látky v nich obsiahnuté pôsobia blahodarne na ľudský 
organizmus.

Hrušky sú zo všetkých druhov najmenej alergické, vďaka čomu 
sú vhodné aj pre dojčatá. Odstraňujú zápchu, ale i hnačku, prečis-
ťujú črevá, pôsobia pri obezite a vysokom krvnom tlaku, močových 

Tento raz sa nebudeme venovať okopávaniu, strihaniu stromov, ničeniu škodcov, ale blíži sa čas dozrievania hrozna k čomu 
neodmysliteľne patrí burčiak, alebo lepšie burčák.



Cíferské 
 noviny22 Cíferské 

 noviny23Životné prostredie/Šport

kameňoch, majú antibakteriálny a močopudný účinok. Jablká patria 
medzi najzdravšie ovocie a obsahujú vysoký podiel vlákniny. Denná 
konzumácia jabĺk urýchli liečbu chrípky a prechladnutia. Kašička 
z jabĺk urýchľuje hojenie omrzlín a popálenín. Jablká stabilizujú 
hladinu cukru v krvi, chránia dokonca mozog pred Parkinsonovou 
či Alzheimerovou chorobou. Slivky sú cennou zásobárňou vlákniny, 
ale tiež množstva minerálnych látok. Čistia organizmus, zbavujú 
telo toxínov, významne prispievajú v boji s obezitou, antokyán 
v nich obsiahnutý chráni srdce. Sušené slivky sú zase významným 
zdrojom výživy pre rednúce kosti. Jahody patria vďaka obsahu 
polyfenolov (červených farbív) medzi najsilnejšie antioxidanty spo-
medzi všetkých ovocných druhov. Vysoký obsah ovocných kyselín 
zlepšuje príjem železa z rastlinných potravín. Veľmi významný je 
tiež ochranný účinok jahôd na nervové bunky. Čaj z jahodových 
listov zase pomáha pri gynekologických ochoreniach, dne, oblič-
kových kameňoch či zápaloch žalúdočnej sliznice. Červené alebo 
čierne ríbezle sú plné vitamínu C. Tieto kyslasté drobné bobuľky 
sú aj dobrým zdrojom draslíka. Čierne ríbezle majú trošku trpkejšiu 
chuť, ale zato obsahujú oveľa vitamínu C, ako ich sestry a mnohé 
ďalšie druhy ovocia.

Ďalším významným zdrojom vitamínov z našich záhrad je zeleni-
na. Už dlhé roky vieme a je aj vedecky dokázané, že v krajinách, kde 
ľudia konzumujú veľa zeleniny sú podstatne zdravší a dožívajú sa 
vysokého veku. Ak vás trápia nejaké choroby, nemôžete sa zbaviť 
nádchy, často máte chrípku, to je znakom toho, že zelenina sa u vás 
nevyskytuje každodenne na tanieri. Zelenina nie je cenná len preto, 
že poskytuje nutrične významné živiny. Navyše obsahuje komplex 
látok so špecifickými liečivými účinkami, je ako prírodná lekáreň. 
Obsahuje vitamíny, minerály, enzýmy,  antioxidanty, vlákniny.

Močopudné účinky má petržlen, paštrnák, mrkva, zeler, špar-
gľa a tekvica. Proti zápche je vhodná najmä kapusta a mrkva Na 

reguláciu tráviacej sústavy vplýva cvikla, kapusta, hlávkový šalát, 
mrkva, kaleráb, chren a reďkovka. Proti zápalom je dobrá šťava 
z chrenu, cibuli a cesnaku. Cesnak sa navyše osvedčil aj proti kôr-
nateniu ciev a pri znižovaní vysokého krvného tlaku. Proti rakovine 
sú vhodné horké látky šalátov, čakanky a uhoriek, sulforafan v bro-
kolici a v iných kapustovitých zeleninách, či lykopén nachádzajúci 
sa v rajčinách. Fytonicídy majú antimikrobiálne účinky a priaznivo 
ovplyvňujú ústnu a črevnú mikroflóru. Sem môžeme zaradiť chren, 
reďkovku, cibuľu, cesnak, brokolicu, papriku, kapustu a kel.

Samozrejme zeleninu treba konzumovať v prvom rade surovú 
a pokiaľ možno čo najčerstvejšiu. Pri akejkoľvek tepelnej úprave 
dochádza k úbytku vitamínu C, kyseliny listovej a ostatných vitamí-
nov B. Najnovšie poznatky však ukázali, že tepelnou úpravou zele-
nín bohatých na betakarotén (mrkva, špenát, tekvica) sa zvýši ich 
výživová hodnota. Varením sa karotén nezničí, naopak päťnásobne 
sa zlepší jeho uvoľňovanie. To isté platí aj pre lykopén nachádzajúci 
sa v rajčinách. 

Text: Výbor ZO SZZ Cífer
Foto: Internet

Pre športového strelca, 39-ročného 
Mariána Kovačócyho bol Paríž po ja-
ponskom Tokiu (2010) a brazílskom Rio 
de Janeiro (2016) dokonca už treťou 
olympiádou, na ktorej štartoval.  
Hoci ide o dlhoročného špičkového slo-
venského strelca, v disciplíne trap sa 
mu príliš nedarilo. V 30-člennom štarto-
vom poli obsadil konečné 26. miesto. 
Po prvom kvalifikačnom dni mu patrila 
20. priečka so 70 bodmi. O deň neskôr 
urobil v štvrtej položke jednu chybičku 
a klesol na 22. miesto s 94 bodmi. Na 
finálovú pozíciu mu pred poslednou 
položkou chýbali štyri body. Dosiahol v nej 23 bodov, a to s celkový-
mi ôsmimi chybami znamenalo ďalší pád v rebríčku na 26. miesto. 
Osemnástu priečku spred ôsmich rokov z Rio de Janeiro si 
tak nevylepšil. Zlatú medailu v tejto disciplíne si vybojoval nako-
niec Nathan Hales z Veľkej Británie, ktorý výkonom 48 bodov 
utvoril finálový olympijský rekord. Druhý skončil Číňan Čchi Jing 
(44) a tretia priečka patrila Guatemalčanovi Jeanovi Prierrovi 
Cardenasovi (35).

Eliškina premiéra v boccie
V dňoch 28. 8. - 8. 9. pod Eiffelovou vežou zasa súťažili o cenné 

kovy paralympionici. Slovensko na XVII. Hry vyslalo 26-člennú 

výpravu. Najpočetnejšie zastúpenie 
(7 účastníkov) mal parastolný te-
nis. A hneď po ňom boccia. (Základy 
tohto športu siahajú až do staroveké-
ho Grécka. Prvýkrát sa na letných 
paralympijských hrách predstavil 
v New Yorku v roku 1984. Boccia sa 
hrá výlučne na vozíku a v hale s par-
ketovým alebo umelým povrchom. Na 
turnajoch bojujú o cenné kovy muži 
a ženy spoločne v individuálnych, páro-
vých a tímových súťažiach).

Medzi piatimi slovenskými boccis-
tami (traja muži a dve ženy) bola v Parí-

ži aj najmladšia členka, 19-ročná dievčina s cíferskými koreňmi 
Eliška Jankechová. V úvodný deň (29. augusta) pri svojom pa-
ralympijskom debute však neuspela. V kategórii BC2 v B-skupine  
podľahla v South Paris Arene 1 (tam sa odvíjali všetky stretnutia) 
s Lam Hiu Yeung z Hong Kongu 0:8. Eliška nezvládla ani svoj druhý 
duel. Podľahla Rebece Duartovej zo Salvadoru 0:12. Prezradila 
nám, že napriek tomu, že zo skupiny nepostúpila ďalej do štvrťfiná-
le splnil sa jej životný sen - zúčastniť sa na paralympiáde a mimo 
súťaže si plným priehrštím vychutnávať momenty a zážitky, 
ktoré sa jej počas pobytu v Paríži naskytli.    

Text: mapa
Foto: tasr

Hry 33. olympiády (Paríž 26. 7. - 11. 8.) a následné 17. paralympijské hry (Paríž 28. 8. - 8. 9.)

Športový strelec Marián Kovačócy si postavenie 
z Rio de Janeira nevylepšil

V minulom čísle Cíferských novín sme informovali, že tohtoročných Hier 33. letnej olympiády v Paríži a následných paralym-
pijských hrách sa zúčastňujú aj dvaja členovia slovenskej výpravy s cíferskými koreňmi.
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Vydarenú akciu moderoval Marián Pavlík, ktorý v úvode v krát-
kosti prítomných oboznámil s historickým prierezom najpopu-
lárnejšieho športu v obci, ktorého základy boli položené v roku 
1929. Vtedy Cíferčania zohrali aj dva prvé oficiálne zápasy s ŠK 
Modra, ktoré zachytil aj vtedajší kronikár Jozef Bernadič mladší. 
Moderátor spomenul aj troch slávnych priekopníkov nášho futbalu. 
Prvý z nich, cíferský rodák József Bánas sa narodil pred 130 rokmi 
(5. 2. 1894) a zomrel v Taliansku vo veku 79 rokov. Neskôr pôsobil 
ako hráč v popredných európskych ligách. Počas kariéry oblie-

kal dres Vasasu Budapešť, potom PTE Bratislava a od roku 1921 
aj českého klubu Teplitzer FK. O tri rok neskôr sa stal posilou 
už vtedy slávneho AC Miláno. Tento klub dvakrát aj v Sérii A aj 
trénoval - v rokoch 1931 – 1933 a 1937 - 1940.

Tým druhým bol Karol Štajer (1922), rodák z Dolného Kubína, 
ktorý v Cíferi žil od roku 1945 až do svojho úmrtia v roku 2014 
(3. decembra bude 10. výročie). Bol historicky prvým Cífer-
čanom, ktorý v rokoch 1947 - 1950 ako brankár odchytal 
vo farbách TŠS Trnava (predchodca dnešného Spartaka) 69 
ligových zápasov v najvyššej futbalovej súťaži v Českoslo-
vensku. V rokoch 1951 - 1953 chránil aj brankársku svätyňu TJ 
Slavoj Cífer. Neskôr bol dlhoročným cíferským trénerom, ktorý 
vychoval desiatky vynikajúcich futbalistov. K významným osob-
nostiam cíferského športu sa radí aj Jozef Šramel (1923 - 1996). 
Patril k najuniverzálnejším športovcom v našej obci. Naj-
mä jeho zásluhou sa v polovici päťdesiatych rokov 20. 
storočia vybudoval športový areál (dnešný futbalový areál 
ŠK Cífer 1929).

Po minúte ticha za všetkých už nežijúcich, ktorí sa v minulosti pri-
činili o rozvoj a napredovanie cíferského futbalu, nastal akt odme-
ňovania, ktorý vykonal starosta obce Maroš Sagan so súčasným 
predsedom ŠK Cífer 1929 Tiborom Čambálom. Najskôr bolo oce-
nených všetkých šesť súčasných futbalových kolektívov, z ktorých 

sa najviac darilo spomínanému A-mužstvu, 
pod vedením trénera Martina Kočiša (víťaz 
VII. ligy), a tiež mladším žiakom U13 (tréneri 
Timotej Tibenský a Tomáš Dunda), ktorí suve-
rénne vyhrali svoju súťaž - všetkých dvadsať 
zápasov (skóre 168:11, zisk 60 bodov). Ich naj-
lepším hráčom bol brankár Braňo Horenský. 
Odmenený bol aj tréner Andrej Lanák, ktorý 
v sezóne 2023 - 2024 úspešne kormidloval A-dorast 

(v silnej konkurencii 4. ligy ZsFZ skončil 
na peknom 4. mieste).  Oporami tohto 
kolektívu boli brankár Maxim Halada, 

Róbert Dobrovodský, Lukáš Baran a Jakub Bukovec, ktorí už 
v súčasnosti obliekajú dres A-mužstva Cífera.

Ocenený bol aj káder B-dorastu pod vedením Tomáša Gros-
mana (7. miesto v 5. lige ObFZ Trnava) s najväčšou oporou Danie-
lom Morvayom. Spomienkový darček si prevzal aj najlepší hráč 
prípravky U9 Theo Tomas Augustín, ktorá v uplynulej sezóne 
pod vedením Tomáša Augustína a Mareka Karola skončila na 
3. mieste. Najlepším hráčom prípravky U11 bol Šimom Glasa (pod 
taktovkou trénerov Rasťa Císara a Marcela Dúbravca, skončila 
na 5. mieste).

Počas aktu odmeňovania Maroš Sagan a Tibor Čambál potriasli 
pravicou aj niekdajším predsedom futbalového klubu - Štefanovi 
Kovačičovi a Miroslavovi Štefíkovi, ako aj súčasnému tajomní-
kovi Petrovi Barczayovi, ktorý slávil päťdesiatiny. Nezabudli ani 
na najvernejších a zároveň najstarších priaznivcov futbalu v obci 
- 81-ročného niekdajšieho hráča a funkcionára Viliama Krchavého 
či 80-ročného bývalého funkcionára Rudolfa Šaškoviča. Pamätali 
tiež na Mariána Rímeša, jedného z najlepších pravých krídiel v his-
tórii cíferského futbalu, ktorý by sa bol v tomto roku dožil svojich 
osemdesiatin (zomrel 22. júna 2021 vo veku 77 rokov). Ocenenie 
prevzala jeho manželka Rozália. 

Text a foto: mapa

Futbalový klub ŠK Cífer 1929 si dôstojne pripomenul 95. výročie svojho 

Ocenenia hráčom, funkcionárom 
a oddaným fanúšikom... 

Obec Cífer v spolupráci so Športovým klubom Cífer 1929 pripravila v priebehu leta skromné 95. vý-
ročie organizovaného futbalu v obci, ktorého sa zúčastnil starosta Maroš Sagan s poslankyňou obce, 
predsedníčkou kultúrnej komisie Andreou Ujháziovou.

Radosť v uplynulej sezóne nám urobil kolektív mladších žiakov ŠK Cífer 1929, ktorý dominoval v súťažnom ročníku 
2023 - 2024. Vyhral všetkých dvadsať zápasov pri plnom počte 60 bodov a skóre 168:11!!! Horný rad zľava: 
starosta obce Maroš Sagan, tréner Tomáš Dunda, tréner Timotej Tibenský a predseda futbalového klubu Tibor 
Čambál. Dolný rad hráčov, zľava: Kristián Holič, Bruno Slivka, Erik Hudeček, Matúš Horváth, Roman Horina, Branislav 
Horenský, kapitán mužstva Timotej Tibenský ml., Gabriel Lučanský, Samuel Frič, Filip Hajko, Jakub Ontkoc. 

Vzácny dres s podpismi darovali mladší žiaci 
tajomníkovi ŠK Cífer 1929 Petrovi Barczayovi 
ako malý darček k jeho životnému jubileu.  
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Naslovovzatý odborník, tréner Martin Kočiš, v úvodných stret-
nutiach disponoval týmto 22-členným hráčským kádrom - bran-
kári: Maxim Halada, Martin Páleník, hráči v poli: Filip Repa, Lukáš 
Fekete, Lukáš Baran, Dominik Burian, Radoslav Matlák, Matej Synak, 
Daniel Sagan, Martin Blaško, Martin Hlúch, Tomáš Grosman, Roman 
Ochaba, Róbert Dobrovodský, Juraj Kolenič, Dominik Gumbír, Matúš 
Domorák, Erik Korbelič, Jakub Bukovec, Michal Fajkus, Samuel Lu-
kovič, Jozef Leffler. Každý z odohraných piatich duelov vám 
bližšie približujeme aj očami trénera ŠDK Cífer 1929 Martina 
Kočiša, ako to na ihrisku videl on.
  1. KOLO: ŠK Cífer 1929 - TJ Slovan Šaštín-Stráže 4:0 (2:0), góly: 
6. min. Sagan, 30. min. Grosman, 72. a 87. min. Blaško. ŽK: Grosman.

„Do  úvodného domáceho stretnutia proti Slovanu Šaštín-Stráže sme 
išli s rešpektom, nie so strachom. Prvý polčas sme dominovali a odme-
nou nám boli dva strelené góly. Po obrátke síce tempo mierne upadlo, 
ale zápas sme ovládli a pridali ďalšie dva góly.“

  2. KOLO: ŠFK 
Štefanov - ŠK 
Cífer 1929 1:
5 (1:3), góly: 3. 
min. Grosman, 
21. min. Buko-
vec, 25. a 47. 
min. Blaško, 79. 
min. Gumbír. ŽK: 
Baran, Domorák, 
Gumbír. 

„Do stretnutia 
druhého kola na 
pôde nováčika 
ŠFK Štefanov 
sme vstúpili ma-

x i m á l n e 
e f e k t í v -
ne. Kým 
my sme 
3 - k r á t 
skórovali 
a preme-
nili všetky 
naše šan-
ce, súpe-
rovi sa to 
podar i lo 
iba jeden-
k r á t . 
Vstup do 
druhého 

polčasu sme mali opäť výborný a ihneď sme zvýšili na rozdiel troch 
gólov. Následne sa hral skôr medzišestnástkový futbal bez vyložených 
gólových príležitostí. Posledný gól sa podarilo opäť streliť nám a tak 
sme si pripísali do tabuľky ďalšie tri cenné body.“
  3. KOLO: ŠK Cífer 1929 - TJ Družstevník Radimov 3:0 (1:0), 
góly: 6. min. Bukovec, 70. min. Hlúch, 84. min. Blaško. ŽK: Baran, 
Matlák. 

„S TJ Družstevník Radimov na domácej pôde sme chceli potvrdiť tri 
body, ktoré sme priniesli zo Štefanova. Prvý polčas bol z našej strany 
dominantný. Vypracovali sme si množstvo gólových šancí, avšak pre-
menili sme iba jednu. Súper v podstate našu bránku neohrozil. Druhú 

štyridsaťpäťminútovku sme začali nervózne, hostia sa osmelili, zacítili 
šancu niečo urobiť s výsledkom. Práve, keď získali taktovku nad hrou, 
sme im strelili dôležitý druhý gól. To nás malo uspokojiť, avšak para-
doxne už o dve minúty Radimovčania znížili gólom zo štandardnej 
situácie na 2:1. Tretí náš gól padol v závere zápasu z pokutového kopu, 
keď hosťujúci hráč zastavil loptu rukou na bránkovej čiare.“
  4. KOLO: TJ Tatran Jablonica - ŠK Cífer 1929 1:0 (0:0). ŽK: 
Synak.  

„V štvrtom kole sme sa stretli v Jablonici s miestnym Tatranom. So 
súperom sme sa len nedávno konfrontovali v Slovnaft Cupe. Vedeli 
sme o jeho silných stránkach, ktoré sme sa snažili eliminovať. V prvom 
polčase sa šance na oboch stranách rodili veľmi zriedkavo. Od 60. 
minúty domáci prevzali taktovku zápasu. Boli aktívnejší, pohyblivejší 
a odhodlanejší pobiť sa o lepší výsledok. Odmenou im bol strelený gól 
na 1:0. Žiaľ, my sme v ďalších minútach nenašli recept na prekonanie 
súperovej obrany a preto sme si nepriniesli domov ani žiadny bod.“

  5. KOLO: ŠK Cífer - Družstevník Rybky 3:2 (3:1), góly: 18. min. 
Hlúch, 21. min. Fajkus, 24. min. Gumbír, ŽK: Hlúch, Korbelič, Fekete, 
Maláček, ČK: Hlúch. 

Nováčik z Cífera zatiaľ na líderskej pozícii 
v VI. lige západ

Futbalisti ŠK Cífer 1929, nováčik VI. ligy západ, si zatiaľ úspešne počínajú v súťažnom ročníku 2024 - 2025. Z piatich 
odohratých zápasov (štyrikrát zvíťazili a raz prehrali) získali 12 bodov, čo im zatiaľ stačí na vedúcu pozíciu v súťaži riadenej 
Západoslovenským futbalovým zväzom.

1. ŠK Cífer 1929 5 4 0 1 15:5 12 

2. TJ Spartak Šaštín-Stráže 5 3 1 1 9:8 10 

3. TJ Slovan Dubovce 4 3 0 1 9:2 9 

4. TJ Družstevník Hlboké 5 2 2 1 6:5 8 

5. ŠFK Štefanov 5 2 2 1 7:9 8 

6. MFK Stará Turá 5 2 1 2 14:15 7 

7. TJ Tatran Jablonica 5 2 1 2 5:5 7 

8. TJ Kopčany 5 2 1 2 4:4 7 

9. FC Družstevník Rybky 5 2 0 3 13:12 6 

10. TJ Jednota Brestovec 4 2 0 2 9:11 6

11. TJ Borský Mikuláš 4 1 1 2 6:6 4  

12.  FK Oreské 5 0 4 1 9:10 4

13. TJ Iskra Holíč 4 1 1 2 4:7 4 

14. TJ Družstevník Radimov 5 1 1 3 6:10 4

15. Slovan Šaštín-Stráže 4 0 1 3 3:10  1  

Bežala 53. minúta stretnutia s mužstvom FC Družstevník Rybky a takto 
padajúca lopta z kopačky Ivana Ravasa (č. 9) skončila v sieti prekvapeného 
Maxa Haladu. Tento gól zároveň stanovil konečný výsledok stretnutia na 3:2.

Neistý brankár Rybiek Martin Kadlečík inkasuje v 24. 
minúte svoj tretí, pomerne lacný gól z kopačky 
Cíferčana Dominika Gumbíra (č. 9).

Kvalitným výkonom a aj jedným gólom sa v 5. kole VI. ligy 
západ na domácom ihrisku prezentoval Michal Fajkus (v strede 
v bielom drese s číslom 15).

TABUĽKA
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„S FC Družstevník Rybky, v treťom zápase na domácej pôde, nám 
z rôznych dôvodov chýbalo až 12 hráčov. Preto som musel v základnej 
zostave urobiť až sedem zmien. V prvých pätnástich minútach sme 
hrali rýchly, kombinačný futbal bez vyložených gólových šancí. Násled-
ne sa nám v priebehu šiestich minút podarilo streliť tri góly a mali sme 
hru pod kontrolou. Mysleli sme si, že zápas je už rozhodnutý. Lenže 
súper prevzal hernú taktovku na ihrisku a čoraz viac sa dostával do 
gólových šancí. Jednu z nich v závere prvého polčasu aj premenil. Po 

prestávke hostia pomerne rýchlo znížili stav zápasu na 3:2. Nám začali 
dochádzať sily a v rozpätí desiatich minút, po dvoch žltých kartách, 
sme mali vylúčeného hráča, takže sme zápas dohrávali iba desiati... 
Našťastie s pomerne ťažkým súperom a veľa negatívnymi okolnosťa-
mi moji hráči ukázali obrovskú bojovnosť, siahli na hranice svojich síl 
a ukázali nevšedné morálno-vôľové vlastnosti.“      

Text a foto: mapa

V období, keď si pripomíname 95. výročie založenia fut-
balu v našej obci, sme privítali účasť hráčov A-mužstva ŠK 
Cífer 1929 (víťaz v najvyššej súťaži ObFZ Trnava v súťažnom 
ročníku 2023 - 2024) v Slovnaft Cupe (Slovenský pohár) ako 
aj v Prezidentskom pohári. 

Slovnaft Cup 2024 - 2025, ktorý je v skutočnosti 56. ročník 
Slovenského pohára mužov, sa zúčastnilo 260 tímov (po 12 
účastníkov z najvyššej Niké ligy a z II. ligy, 33 tímov je z III. ligy 
a ďalších 203 mužstiev z Bratislavského, Západoslovenského, 
Stredoslovenského a Východoslovenského futbalového zväzu). 
Historicky prvýkrát sa ho zúčastnil aj ŠK Cífer 1929, nováčik 
VI. ligy západ. V predkole si naši futbalisti poradili v nedeľu 21. 
júla s TJ Tatran Jablonica, ktorý na domácej pôde bez problémov 
porazili 2:0. Oveľa väčšiu drámu opäť na domácom ihrisku pripravili 
pre svojich priaznivcov v 1. kole (v piatok 26. júla), keď vyradili 
favorizovaných štvrtoligistov FC Slovan Hlohovec. V riadnom 
hracom čase sa zápas skončil nerozhodne 0:0 a na pokutové kopy, 
ktoré trvali takpovediac „donekonečna“ zvíťazili Cíferčania 9:8!!! 
Ich hrdinom bol domáci 19-ročný gólman Maxim Halada, ktorý 
im vychytal postup do ďalšieho 2. kola.

V ňom sa stretli v stredu 7. augusta doma s účastníkom III. 
ligy OK Častkovce, ktorých kormidluje bývalý prvoligista Pavol 
Kopačka s asistentom Petrom Ďurišom (tiež bývalým ligistom, 
súčasným televíznym futbalovým expertom). Hostia z Častkoviec 
si už v prvom polčase zabezpečili 2-gólový náskok, o ktorý sa pri-
činil Martin Janík. Po prestávke, posilnení kvalitou z lavičky, jedno-
značne ovládli hraciu plochu a strelecky disponovaný 16-ročný 
Martin Janík, vekom ešte dorastenec, pridal ďalšie dva góly, 
takže o výsledku a postupujúcim do 3. kola bolo rozhodnuté.

Zápas mohol skončiť podľa našej mienky pre cíferské farby na 
ihrisku oveľa sľubnejšie a priaznivejšie, kedy bol domáci tréner 
Martin Kočiš postavil v úvode stretnutia štandardnú zostavu - do 
bránky vo forme chytajúceho Maxima Haladu a zároveň do poľa už 
na začiatku duelu ďalších 3-4 hráčov z tradičnej základnej zostavy, 
ktorí  zbytočne zahrievali lavičku náhradníkov. Veď sa hralo o veľa. 
V prípade úspechu cíferských farieb by náš futbalový celok v IV. 
kole privítal na domácej pôde súčasný prvoligový FC Spartak Tr-
nava v plnej sile a sláve. Pred 2-3-tisícovou návštevou, tesne pred 
michalskými hodmi, by to bol býval (žiaľ nie je) vari ten najväčší 
darček pre samotných hráčov, priaznivcov a milovníkov nášho 
najpopulárnejšieho športu, vhodne zapadajúci do vienka osláv 95. 
výročia cíferského futbalu Taká šanca sa nám už len tak nenaskyt-
ne!!!

• PREDKOLO: ŠK Cífer 1929 - TJ Tatran Jablonica 2:0 (0:0). Góly: 
63. min. Sagan, 72. min. Hlúch (z 11-ky). ŽK: M. Domorák. Pred 250 
divákmi rozhodoval Z. Fehér.

•I. KOLO: ŠK Cífer 1929 - FC Slovan Hlohovec 0:0, na pokutové 
kopy 9:8. ŽK: M. Domorák. Pred 330 divákmi rozhodoval: P. Baláž.

• II. KOLO: ŠK Cífer 1929 - OK Častkovce 0:4 (0:2). Góly hostí: 
15., 45., 58. a 60. min. Martin Janík. ŽK: R. Ochaba, L. Fekete. Pred 
250 divákmi rozhodoval D. Bláha. Súperom Častkoviec v ďalšom 
kole budú prvoligoví hráči FC Spartak Trnava.

Štvrtý ročník Prezidentského pohára (2024), ktorý je určený 
pre víťazov najvyšších amatérskych súťaží, riadených oblast-
nými futbalovými zväzmi, sa začal I. kolom v stredu 21. augusta. 
Štartuje v ňom 32 účastníkov. Pohár sa hrá na päť kôl vyraďova-

com pavúku na jeden víťazný zápas. 
Ak sa stretnutie v riadnom hracom 
čase skončí nerozhodne, prídu na rad 
penalty. Tréneri môžu vystriedať päť 
hráčov počas troch prerušení. Víťaz 
pohára (de facto najlepšie amatérske 
mužstvo) zinkasuje prémiu 5000 eur, 
zdolaný finalista polovičnú sumu. 

Futbalisti ŠK Cífer 1929, víťaz naj-
vyššej súťaže riadenej Oblastným fut-
balovým zväzom v Trnave, privítal v 1. 
kole na domácej pôde ŠK Šenkvice. 
Domáci svoju jednoznačnú prevahu 
zúročili aj strelecky, tromi gólmi už v pr-
vom polčase. Ťažili predovšetkým z vý-
bornej hry stredopoliarov, v ktorej nad 
priemer vynikol najmä Daniel Sagan, 
najlepší hráč stretnutia.  Po zmene strán 

už zverenci Martina Kočiša hrali podstatne uvoľnenejšie, šetrili svo-

Historická účasť Cíferčanov v Slovnaft Cupe, 
ako aj Prezidentskom pohári

Hrdinom duelu s mužstvom 
FC Slovan Hlohovec bol náš 
domáci 19-ročný brankár 
Maxim Halada. Svojím bra-
vúrnym výkonom vynikol 
nielen počas zápasu, ale naj-
mä v penaltovom rozstrele.

Šestnásťročný Častkovčan Martin Janík svojimi štyrmi gólmi rozhodol v Cíferi 
o postupe svojho mužstva do ďalšieho kola Slovnaft Cupu, kde na domácej 
pôde privítali prvoligový FC Spartak Trnava.

Takto sa radovali futbalisti ŠK Cífer 1929 po víťazstve v Slovnaft Cupe nad 
favorizovaným štvrtoligistom FC Slovan Hlohovec...
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je sily na ďalšie majstrovské zápasy a tiež 2. kolo Prezidentského 
pohára, ktoré odohrali v stredu 18. septembra proti AC Nitra 
na ich pôde (žiaľ pre skoršiu uzávierku tohto čísla sme komentár  
a výsledok nestihli uverejniť).

  1. KOLO: ŠK Cífer 1929 - ŠK Šenkvice 3:0 (3:0), góly: 20. min. 
Hlúch (pokutový kop), 38. min. Gumbír, 40. min. Blaško. Pred 170 
divákmi rozhodoval Z. Fehér.

Text a foto: mapa

Dorast B ŠK Cífer 1929

Výsledky cíferského futbalového dorastu
Dorast A ŠK Cífer 1929 pod vedením Andreja Lanáka sa v sezóne 2023/2024 umiestnil na peknom 4. mieste v IV. lige HUMMEL a dorast 

B sa pod vedením Tomáša Grosmana umiestnil na 6. mieste v 5. trnavskej lige.
Text a foto: Mgr. Adriána Chalupková

A ešte niečo. Už od útleho detstva obliekal 
dres žiakov FC Spartak Trnava. Nielen 
obliekal, ale tento klub aj preslávil. Veď 
v roku 1974 spoločne s ďalším Cíferčanom, 
Mariánom Szalayom, rodákom z Jarnej, 
a ostatnými spoluhráčmi sa stali žiackymi 
majstrami Československa. Keďže 
od tejto chvíle uplynulo už polstoročie, 
požiadali sme „Kesa“ (jeho familiárna 
prezývka), aby oprášil  spomienky na túto 
udalosť. 

„Živo si pamätám na tieto chvíle spred 
päťdesiatich rokov, ktoré mi natrvalo utkveli 
v pamäti,“ informuje nás v úvode Keso 
a pokračuje: „Najskôr sme v dňoch 20. - 23. 
júna 1974 absolvovali v Košiciach majstrovstvá 
Slovenska, na ktorých v dvoch skupinách 
štartovalo osem účastníkov. Ich víťazi Spartak 
Trnava a Slovan Bratislava sa stretli potom 
vo finále. Zvíťazili sme 1:0 a zabezpečili 
pre čierno-biele farby trnavského Spartaka 
postup do finále Československého pohára. To 
prebiehalo 27. júla 1974 v Handlovej. Opäť sme 
slávili úspech, Hradec Králové sme porazili 2:0 
gólmi Opálka a Klinku.“

Polstoročie od veľkolepého triumfu 
mladých spartakovcov

Medzi významné cíferské osobnosti, ktoré v živote niečo dokázali, sa radí dnes už 65-ročný Miloslav Köszeghy, vyštudovaný 
pedagóg, bývalý šéfredaktor časopisu Vôňa domoviny. V roku 2008 vydal zaujímavú publikáciu Alzheimerov slovník 
k oslavám a jubileám. Nájdete v ňom 319 známych piesní, ktoré si dodnes s obľubou mnohí nôtia pri rôznych príležitostiach 
a životných jubileách najmä v našom regióne. Aj pre tieto jeho počiny mu právom patrí čestné miesto v knihe Preslávili 
Cífer (2011). 

Horný rad zľava: tréner Viliam Novák, Peter Hlubina, Daniel Benkovský, Štefan Gottwald, Jozef Ušák, Ľubor 
Pivoluska, Jozef Kocian, vedúci mužstva Vladimír Drobný, stredný rad zľava: Jozef Vaško, Peter Zelenský, 
Miloš Klinka, Vlastimil Opálek, Dušan Malatinský, Edo Hasellmann, Vladimír Kašník, dolný rad zľava:  Pavol 
Minarovič, Miloslav Köszeghy, Milan Kubíček, Marián Szalay, František Varga, Jozef Pikna.
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V dňoch 17. - 18. júla 2024 sa 
naša dorastenka Tamara Tučno-
vičová z hádzanárskeho klubu 
TJ Sokol Cífer zúčastnila pod 
hlavičkou HK Junior Močenok 
na veľkolepom turnaji Dyrepar-
ken Handballfestival v Nórsku, 
v meste Kristiansand. Súťažilo 
tam 492 tímov v 18. kategóriách 
(490 tímov z Nórska, 1 družstvo 
z Dánska a 1 zo Slovenska). Vo 
svojej kategórii 16-ročných 
dievčat si slovenské družstvo 
vybojovalo krásne 1. miesto 
a odnieslo si tak víťazný pohár 
z krajiny tohtoročných olympij-
ských víťaziek. Družstvo diev-
čat, zložené z výborných hráčok 
z Topoľčian, Partizánskeho, Hlo-
hovca, Serede, Cífera a Piešťan, 
súťažilo pod vedením trénerov: 
p. Szabo z Močenka a pani Iva-
nová z Topoľčian. Túto účasť 
na turnaji v Nórsku pomohol 

zorganizovať slovenský tréner Tomáš Hlavatý, ktorý v súčasnosti 
pôsobí v Nórsku vo Vipers Kristiansand. Dievčatá si tak odniesli 
nové hráčske skúsenosti a krásne zážitky, na ktoré budú ešte dlho 
spomínať.                                                 Text a foto: Denisa Tučnovičová

Víťazný pohár v Nórsku pomohla získať hádzanárka 
Tamara Tučnovičová z Cífera

Ani počas letných, priam horúcich dní, nás počasie neodradi-
lo športovať a zúčastňovať sa turnajov aj mimo našej obce.

Dňa 30. 5. 2024 zorganizovala Jednota dôchodcov Trnava Športové hry 
seniorov a na pozvanie Jozefa Viskupiča, ktorý patrí do ZPCCH v SR kardio 
klub Trnava, sme sa zúčastnili tohto športového podujatia ako rozhodco-
via v petangu, a to konkrétne Jozef Cisár, Igor Baran a Emília Chmurová.

Dňa 9. 6.2024 sme sa zúčastnili podujatia pri príležitosti Víkendu otvore-
ných parkov a záhrad, ktoré usporiadala Obec Cífer. Členovia nášho klubu 
pomáhali pri tomto podujatí v bufete a taktiež napiekli  slané pochutiny 
k pivku a ku kofole.

Dňa 14. 6. 2024 sa konal Turnaj v Hrnčiarovciach nad Parnou, kde boli 
v tíme vždy dvaja hráči z Hrnčiaroviec a jeden hráč z Cífera. Prvé miesto 
získal tím pod vedením Jozefa Viskupiča, druhé miesto tím pod vedením 
Mariky Jurčovej a tretie miesto tím pod vedením Albína Ivančíka z nášho 
klubu. Bolo pripravené výborné občerstvenie a každý zúčastnený turnaja 
dostal tričko. Ďakujeme organizátorom!

Nadšenci v petangu reprezentujú našu obec aj na registrovaných tur-
najoch, ktoré usporadúva Slovenská federácia v petangu, a týchto podu-
jatí sme sa zúčastnili nasledovne: dňa 15. – 16. 6. 2024 v Kočovciach, 20. 7. 
2024 v Bratislave, 3. 8. v Bratislave, kde v skupine B obhájili 8. miesto Albín 
Ivančík  a Emília Chmurová. Dňa 11. 8. 2024 v Bratislave, 18. 8. v Lučeneci, 
kde krásne druhé miesto patrilo Jozefovi Cisárovi a Viliamovi Pačesovi z Cí-
fera. Prvé miesto obsadil tím z Francúzska a tretie miesto patrilo srbským 
hráčom. Našim športovcom gratulujeme za pekné umiestnenie!

Dňa 22. 6. 2024 sme sa zúčastnili otvorenia kompostárne v Cíferi. Toto 
podujatie bolo spojené s cyklistikou zorganizovanou Mikroregiónom 11 
PLUS, ktorej sme sa tiež zúčastnili. Bolo pripravené občerstvenie a výbor-
ný guláš.

Dňa 10. 7. 2024 nás pozval Jozef Viskupič na družobný Trnavský petang, 
kde sme tiež reprezentovali Cífer. Na tomto turnaji škončili na prvom 
mieste Jozef Cisár a Viliam Pačes, druhé miesto patrilo tímu Emílie Chmu-
rovej a Albínovi Ivančíkovi a tretie miesto obhájili Františka Krivičková 

a Igor Baran. Všetky víťazstvá putovali do Cífera. Ďakujeme za pohostenie 
a ceny k víťazstvám.

Dňa 27. 7. 2024 sa v Cíferi konal Turnaj o pohár starostu obce. Turnaja 
sa zúčastnili športovci aj z obce Budmerice, Trnavčania, tím pod vedením 
pána Hamaďáka z Cífera a tiež poslanci Obecného zastupiteľstva v Cífe-
ri, a to Andrejka Ujháziová a Dušan Caja, ktorí sa po prvýkrát zúčastnili 
turnaja v petangu. Prvé miesto o Pohár starostu obce obhájili: Františka 
Krivičková, Jozef Viskupič a Igor Baran, druhé miesto patrilo Marošovi 
Saganovi, Marošovi Gašparovičovi a starostovi obce Jablonec Slavomí-
rovi Pociskovi, tretie miesto obhájilo družstvo z Trnavy v zložení: Oľga 
Prochásková, Mária Gastebová a Ján Procháska. K víťazstvu im srdečne 

Aktivity klubu Petang hrám pre radosť Cífer

Rozhodcovia z Cífera: zľava Emília Chmurová, Igor Baran a Jozef Cisár 
s manželmi Viskupičovými 

Spartak Trnava sa teda pred polstoročím stal žiackym majstrom 
Československa. Predtým sa to žiadnemu žiackemu mužstvu 
Spartaka v histórii nepodarilo.  A čo je na tom podstatné? 

O tento mimoriadny úspech sa pričinili aj dvaja naši rodáci Miloslav 
Köszeghy a Marián Szalay z Jarnej.                             Text: mapa

Foto: archív mk 
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gratulujeme! Súťažiaci mali pripravený skvelý obed, občerstvenie a ceny.
Dňa 17. 8. 2024 pani Ema Cajová za OZ historické pamiatky Cífer usporia-

dala v spolupráci klubu Petang hrám pre radosť brigádu na starom cinto-
ríne. Aj napriek horúcemu dňu, bolo vykonané veľké množstvo práce.

Dňa 9. 8. 2024 sme usporiadali Družobný turnaj s obcou Telnice. Tohto 
turnaja sa zúčastnilo 24 dvojíc. Prvé miesto získali Hela Repášová a Marika 
Jurčová, druhé miesto Anka Zlochová a Lýdia Cisárová, tretie miesto pat-
rilo Jozefovi Viskupičovi a Igorovi Baranovi. Víťazom gratulujeme! O obed 
a občerstvenie bolo postarané, boli napečené sladké a slané pochutiny. 
Do tanca a na počúvanie nám hrala kapela BKR.

Dňa 21. 8. 2024 zavítal do Cífera družobný turnaj Trnava. Hralo 
8 družstiev z Cífera, 8 družstiev z Trnavy a družstvo z Modry. Prvé 
miesto obhájilo naše mužstvo, a to Vladimír Habo a Peter Somorovský, 

druhé miesto patrilo 
Trnave, a to Jozefovi 
Viskupičovi a Ladisla-
vovi Englichovi. Tretie 
miesto opäť obhájili 
Cíferčania, a to Mária 
Kovačócyová a Ladislav 
Kovačócy. Víťazom 
gratulujeme! Občer-
stvenie a dobrý obed 
bol zabezpečený a po 
dobrom obede koláčik 
a kávička. Ceny víťa-
zom boli zabezpečené 
a týmto vyjadrujeme 
vďaku sponzorom: 
Obec Cífer, Mikroregión 
11PLUS, Tomáš Bukovič 
a Michal Kovalčík. Všet-
ky turnaje sa konali 
v areáli Veľkého kaštie-
ľa v Cíferi, kde hráčov 
obklopovalo krásne 
prostredie.

Dňa 29. 8. 2024, spo-
ločnosť Parkinson Slo-
vensko, regionálny klub 
Piešťany v spolupráci 
s naším klubom, uspo-
riadali petangový turnaj. 

Súťažilo 10 dvojíc. Putovný pohár a prvé miesto obhájili Mária Volkovič 
a Michal Verchola, šéf spoločnosť Parkinson Slovensko, regionálny klub 
Piešťany. Víťazom gratulujeme! Prišla ich povzbudiť aj sympatizantka pe-
tangu 93-ročná Margita Tóthová, ktorá bola hrou petang nadšená a šéf 
spoločnosti Parkinson Slovensko, regionálny klub Piešťany, si to veľmi 
vážil. Prišiel ich povzbudiť aj pán starosta obce Maroš Sagan, ktorý bol na 
tento turnaj pozvaný. Naši členovia boli rozhodcovia a riadili turnaj, za čo 
im ďakujeme.

Tešíme sa na ďalšie športovanie a stretávanie sa pri našej obľúbenej 
hre petangu. 

Text a foto: Emília Chmurová, vedúca klubu Petang hrám pre radosť Cífer

Sympatizantka klubu Petang hrám pre radosť 
Margita Tóthová s Michalom Vercholom, šéfom 
spoločnosti Parkinson Slovensko, regionálny klub 
Piešťany

Účastníci družobného turnaja s Trnavou

Športovci z klubu Petang hrám pre radosť, ktorí obsadili 2. miesto na registro-
vanom turnaji v Lučenci: zľava Viliam Pačes, Jozef Císar
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V nedeľu 28. júla vo veku 77 rokov zomrel slovenský medzi-
národný šachový majster Ján Báňas (nar. 3. júla 1943 v Nitre). 
Šachista, ktorý začínal svoju bohatú kariéru v Tlmačoch, sa 
v roku 1979 odsťahoval do Trnavy. Vstúpil do šachového klubu 
Lokomotíva Trnava a v rokoch 1985 a 1999 sa stal majstrom 
Slovenska. Ako hráč istý čas pomáhal získavať cenné maj-
strovské body pre náš Šachový klub v Cíferi. V našej obci ab-
solvoval aj viacero turnajov. V živej pamäti máme najmä 11. ročník 
bleskového Vianočného turnaja v šachu v Cíferi (6. december 
1995), keď sa Janko (ako ho familiárne prezývali) vo farbách Slo-
vakofarmy Hlohovec stal jeho víťazom pred Trnavčanmi Petrom 
Minichom a Alexandrom Nicolinim. Obsiahlu reportáž z tohto 
športového podujatia, aj s fotografiami, priniesol vtedy mesač-
ník Cíferpress. Počas svojej kariéry pôsobil aj v zahraničí, v čes-

kých kluboch Slavia Vyšehrad, Sokol 
Kolín, v maďarskom Vasas Budapesť, 
ako aj v ďalších rakúskych či chorvát-
skych kluboch. Často robil aj kapitána 
reprezentačných družstiev, naprí-
klad mužov na olympiádach v Moskve 
(1994) a Drážďanoch (2008). Darilo 
sa mu aj na medzinárodných turnajoch 
- vyhral Odense 1993 a Open Slovan 2001. Prezradíme, že bol 
aj autorom šesťdielnej publikácie 1. svetový pohár v šachu 
(1989) a pôsobil aj na poli diplomatickom. Od konca roku 2005 
do konca roku 2008 bol veľvyslancom Slovenskej republiky 
v Chorvátsku.  

                                     Česť jeho pamiatke!  
Text a foto: mapa

Aj cíferskí šachisti smútia...

16. augusta sa cíferskí šachisti dozvedeli dôležitú 
správu: A-družstvo Cífera sa definitívne udržalo v 1. lige 
aj v ročníku 2024 – 2025! V budúcom súťažnom ročníku 
tak bude mať Cífer zastúpenie v 1., 3., 4. a 5. lige.

V prestávke medzi súťažnými ročníkmi sa tradične 
konajú turnaje jednotlivcov. Festivalu v Olomouci sa 
zúčastnili aj dvaja naši hráči. V turnaji D1 v kategórii 
nad 65 rokov získal Pavol Vlkovič 3,5 boda z 9 partií a 
obsadil 71. miesto z 91 účastníkov. Zvíťazil FM Sejkora 
so 7 bodmi.

V turnaji D2 nad 50 rokov obsadil Pavol Horňál so 
ziskom 3 bodov 38. miesto zo 44 účastníkov.

Od 15. do 18. augusta sa v Kremnici uskutočnil 
šachový turnaj O Kremnický dukát. Z Cífera sa ho zú-
častnili Dušan Lipták a Alojz Kavuljak. Lepšie sa darilo 
D. Liptákovi, ktorý ziskom 5 bodov obsadil konečné 4. 
miesto z 54 účastníkov. A. Kavuljak skončil s 3 bodmi 
na 32. mieste. Zvíťazil Petr Smilek z ČR so ziskom 6 b.

V neďalekom Hlohovci sa 23. - 25. 8. 2024, po 
dlhých 19-tich rokoch, uskutočnil turnaj Slovak Open 
Hlohovec. Cíferčan Miloš Šarmír tu obhajoval prvenstvo z r. 2005. 
To sa mu síce nepodarilo ale konečné 4. miesto v absolútnom po-

radí a prvé medzi seniormi nad 60 rokov svedčí o dobrej forme 
pred súťažami.                              Text: Miloš Šarmír, foto: Alojz Kavuljak

Správy z cíferského šachu

Dušan Lipták (prvý zľava) na turnaji Slovak Open Hlohovec

Hádzaná:
28. 9. 2024
9:00 - 13:30 turnaj mladšej prípravky chlapcov

Športové podujatia počas 
Cíferských hodových slávností

29. 9. 2024
11:30 dorastenci ŠK Cífer 1929 – ŠK LR CRYSTAL
15:30 muži ŠK Cífer 1929 – TJ Iskra Holíč

30. 9. 2024
16:30 starí páni Cífer – starostovia regiónu

29. 9. 2024
16:00 dorastenci TJ Sokol Cífer - BHA /Pezinok
18:00 muži TJ Sokol Cífer – Pezinok

Futbal:
28. 9. 2024
10:00 prípravka U9 ŠK Cífer 1929 – TJ Elastik 
Bohdanovce
11:30 prípravka U11 ŠK Cífer 1929 – ŠK Slávia Zeleneč
13:00 žiaci ŠK Cífer 1929 – OŠK Dolná Krupá (A)

Text: OcÚ Cífer
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Teraz už aj na uliciach

Bernolákova
Trnavská
Sokolská

Ľ. Pavetišta
Hviezdoslavova
SNP




